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A kriminalitás fokozódásának
okairól

• Irta: űr„ BóncsSók László egyetemi ny. r. tanár
Amióta az igazságszolgáltatás 

az antiszociális cselekményeknek 
alanyi tényezőit tekintetbe veszi 
(XVÍl-ik század) azóta a bűntettes­
nek lelkiélete mindinkább beható 
elemzésnek tárgyává lett. A bűnte­
vésnek tudományos oksági kutatása 
is az i nd i v id ná! sin ti szt ikával ismét 
visszatért a tettes személyéhez, 
amelynél; vizsgálatát a tömegki mu­
tatás kedvéért, már elhanyagolta.

Az utóbbiak szerint általában a 
bűnesetek száma azon európai or­
szágokban, amelyekből megbízható 
adatok nyerhetők, 191(1. óta szembe­
tűnő emelkedést mutat. A hadviselő 
országok jórészében n bábom első 
ivét évében a kötelességtudás, nemi 
vti érzések által teremtett egységes 
eszmeirány mérsékelte a társadalom 
í Heues törekvéseket. A neutrális or- 
szágokban vakar a gazdasági hely- 
rtnek a háború által okozott rósz 

í-zabbodása csak 1916 után kezdett 
jelentkezni. A háború óta még az 
összeomlás által közvetlenül nem is 
sújtott országokban az élotfeltéte- 

rosszabbodtak, a. munkanélküli­
ség nőtt. A bűn tevésnek a gazdasági 
helyzettől való függése pedig Bebel 
I í897.) óta nem szorul bizonyításra. 
Ismeretes többek között, hogy a bé­
keévekben is a bűnözés és a kenyér 
árak görbéi párhuzamosan halad 
lak. All ez főleg a tulajdondelictu 
mólóra.

Az utóbbi .Ifi év népmozgalma' 
ez nkiviil más mozzanatokra is utal­
nak. Így p népességnek a városok 
f- 'é va'öi övön'őse különösen a? 
utóbbi évtizedekben mind hatalma 
f-nlib méreteket öltött. Ezzel a város' 
lakosság ínségét gyarapító j dense- 
goi arányosan azonban a jogrend 
fentartását szolgáló intézmények tér 
jeszkedéso rgyálta'áhan nem tartott 
lépést, sőt nálunk pl. még a leépítés

által is tetemes csorbát szenvedtek.
Hogy azonban a gazdasági krízis 

egymagában nem magyarázza az 
utóbbi évek kriminálitásának foko­
zódását. arra nézve legyen szabad 
nők más közt utalnom egy a Bébe! 
teteit-vel pouiris ellentétben álló el­
méletre, amelynek az olasz. Poletíi 
(1882.) a főképviselője. E szerint a 
kriminalitás és a gazdasági tevé­
kenység anyagi jóléthez vezet ezért 
Polet ti szerint a bűnözés és az anya­
gi jólét egymással szoros kapcsolat­
ban állanak. Az ilynemű kö csonka 
tások megállapításának módszertani 
hibáira azonban már mások is reá- 
nmtattalx.

A gazdasági helyzet rosszabbodá­
sé hói tehát egymagában véve a bün­
tettek számbeli fokozódását nem le­
het levezetni. Még kevésbé várhat- > 
nánk a megfejtést a civilizáció befo­
lyásától, amely mind nagyobb egyé­
ni szabadság biztosításával egyúttal 
a társadalom gátló, ellenőrző befo­
lyását gyengíti, másrészt az óletvi 
iszonyoknak összetettebbé (ételével uj 
érdekeket és ezzel uj konfliktusokat 
teremt,

A bűnözés általános fokozódásá­
nak kérdésében is tehát a fenti okok 
mellett az egyéni momentumok ko­
molyan mérlegelendők. Itt pedig 
kérdeznünk kell : változtak-" a há­
ború és a háború utáni években az 
"gyesnek jelleme, indulni ingere­
ken ysége, temperamentuma él-Hmn- 
-ulata világnézete, etbikai elvei, 
'-agy akaratának el len tál ló kénessé 
re ? Vagyüs változott-e a vá1!ozat.lan 
*ogi személynek lelki személyisége? 
'z összeomlással járó sorscsapá­
sok, csalódott várakozások, a forra­
dalmak jogbizony a lansága a'tál fel­
idézett szorongások, az egyéni küz­
désnek hiábavalósága, a megrendit-

Poros országutakon
Befedi István dr. uj könyve

Paradoxonnak Lat, pedig való 
igaz, hogy nagyon sok o’yan debre­
ceni van, aki még sohasem látta n 
magyar fii hl leghíresebb rónáját, a 
(lélibábos Horlobágyot, noha itt van 
a közeliinkben. De igy vagyunk mi, 
niagyarok mindennel : csak akkor is 
merjük meg értékeinket, mikor 
már elvesztettük.

Talán ez a szomorú igazság lebe­
gett Ecsedi István dr. előtt, mikor 
megírta .Poros országutakon" einiii 
munkáját, mely tegnap hagyta el a 
sajtot. Ecsedi a magyar népélet 
egyik leglelkesebb rajongója : k i vá- 
k-an ismeri népünket - hnsszit oser- 
k -s/ései során megtanulta szeretni 
és becsülni a vérűnkből való ma­
gyar parasztot. TTj könyvében, mely­
nek' minden fejezetéből a magyar 
Puszta oznndós üde levegője árad 
1- '■ önálló részek re f'Kztva rajzolja 
denk a fisza menti és más vidékek 
nevezetesHf-.-eit,. s.-étfsege.it. s néprajzi 
érdekessé mit.

Ecsedi tanai-. akinek ez a köliv- 
ve immár az ötödik kötet., melyben

eredményes kutatásait a köz javára 
gyümölcsöztéli, — nemcsak éles sze­
mű etnográfus, de egyszersmind öt 
]c.t.e-s és ügyes stiliszta is. Cikkei 
riportszerü novellák, melyekben az 
iró finom stílusa és a zsurnaliszta 
közvetlen előa’dás-módja arányosan 
kiegészíti egymást. Nem bajh-ísszn a 
szenzációs érdekességeket mert ma 
pn is tudja, hogy amit látott, az ér­
demes arra, hogy megöröki'se Sok 
ujat ad s azokat a kedves, vonzó ke 
pekef, melyek melleit mi behunyt 
szemmel mentünk "1 ő moedepő szi- 
nességgel rajzolja meg. Minden «n 
rálv'.i kiérz.ii- az n végtelen szeretet, 
mellvel a magyar föld és annak né­
pe iránt vise1 jetik s ezt a sz-r-t-* f 
az olvasóban is fid India gyűjteni. 
Ezért nemcsak nvnf '-'-szer*' e v 1 - - 
kés olvasmány, de mint tamVsávos, 
lelkesítő mae-vnv ptjf-vz is nap-,- éi-
t.é ke van Ecsedi István könyvének.

A . Poros országúton“ cikkei rész 
ben a .Magyarságban" már napvi­
lágot láttak. Most áfsimiva. részle­
teiben njjádolgoz.va kerülnek e kö­
tetben a nagvközönség elé. Első meg 
jelenésük alkalmával nemcsak a 
szakemberek de a na"yközönsé" kö 
rében is élénk feltűnést és érdeklő 
ilest keltettek. Uj köntösükben bizo

hctetlcnnck hitt erkölcsi, és anyagi 
értékek leérlókelödése és -az ebbő! 
származó kétségek, cgy-egy egész 
életmunkánal; katasztrofális meg­
semmisülése, az immer),-, hadi inar- 
nak tl béketermelésre való á tdolgozó- . 
subái, iizemehnek, állami és magán­
tál álatoknak beszüntetéséből, sze­
mé !yzi ti redukciójából származó tö­
meges munkanélküliség, az uj elhe­
lyezkedésnek fokozott, sokszor az 
egyéni telj esi tők épességet, felörlő ne­
hézségeivel, az országhatárok mű le­
ges megál lapításából eredő tömeg -
mozgalmak és azok nyomában érvé 
nyesülő számos alkalmi ok, — mind 
annyian mint tartós következetes 
seggel ható, az egyén érzelmi világát j 
rendkívül foglalkoztató kórokiam ; 
tényezők, még az addig szellemileg j 
intaktnak látszó, sokszor azonban 
dispónált egyén idegrendszerét 
egyensúlyától kilendihetik ás a tö­
meg! élekben nagyfokú ingerlékeny­
séget okoznak.

Ilyen hatalmas lélektani faktorok 
gyzih"rau lelkb-pméroiákuak lesznek 
szú’-',ivé, így láttuk előidézve az er­
kölcsi és anyagi nyomor és politikai 
zavarok nyomában, az oroszországi 
..öldöklés! járványok“ (Sebbankhoff, j 
.Kurs, raed Usch. 1906 492.) és még 
sok más u. n. töm egpsy chopath i a -1 
Elképzelhető volna tehát hogy a 
hűn tevés mint tömegjeleneég a kol­
lektiv emberi lé'ek ily értelmű szer­
zett dieponáltsá' a folytán lángolt 
fel az utóbbi években.

Bizonyos az. hogy még az organi­
zációnak mai fókáin álló társadalom­
ban is a tömegléleknel: igy előállott 
i I gnrlékenysege, ideges ..kevesebb ér­
té kiisége“ a kriminalitást fokozza, 
aminthogy az egyes emberben is a 
psycho- és neuropathias-alkati rend­
ellenességek a büntevésre való haj­
lammal összetalálkoznak. Ezenkívül 
ezen ingerlékenység mellett a lélek­
fertőző, sugalló befolyások is, mint 
erre számos történelmi példa világit, 
sokkal nagyobb várakozási készen­

nyára csak fokozódni fog ez az ér­
deklődé^ annál is inkáibb mert Ecse­
di az egyes úti óimén - eket mini egy 
teljes, egymáshoz tartozó sorozatba 
foglalta s ezáltal egységes hatást 
tud kelteni.

Debreceni szempont hói még más ér . 
dekessége is_ van e könyvnek. Szer­
zője debreceni ember, aki értékes 
munkálkodásával már számtalanszor 
bebizonyította hogy érti és szerérti 
a maga szakmáját. Ez az egvik. A 
másik érdekesség hogy a szerző Deb 
récén környékét is mer-ismer * ej í ve­
lünk. De ekkor sem nngykénüsködik, 
csupán azt vetíti elénk amit mi ed­
di"1 nem vettünk észre Tgv rxddául : 
„Nenn van n Tfnr'nháai/ faivá mett 
frv“. ,Ors?áao,s vásár a pttszfn kő- 
~rn/'T>“, ,4 harlaháaai halas tavak-
ttál“. Jnhilrtim a JJnrioháavov“ és 
a .Kirartf pasztáin» harasztit!“ ci- 
mii cikk-k mindmevanny i nompás 
rinní-i élvezetes novella, mely meg- 
ragadm az ember képzeletét.

-X többi cikk szintén hasonló tó­
nusa. A magyar vidékeket, a népek 
szokásait, a maguk teljes valósága 
ban tárja elérik. Egyik-másik cikk 
előadásmódja emlékeztet az elhunyt 
Hermann Ottó munkáira, de azért 
snha-sem lehetne azt mondani, hegy

it-tre találnak, amely a terjedést bist 
tos! tja.

Ezen általánosságban érvényesüld 
erők azonban nem bírnál; direkt irád 
nyitottsággal. Vágj is nem "kell azt 
hinni, hogy a sorscsapások áítal leg-
i nka hli -újtoítak szolga: tatja k a 
legtöbb ehevelyedést. Ellenkezőleg a 
német, svéd, osztrák és más krímiim, 
iogusoknak (Heindl, Höpler, For- 
elu-ri. mint saját tapasztalatainkból 
m-egailapítható hogy éppen a leg-: 
többet szenvedő szellemi kózéposri 
•i iy felnőtt tagjai csodálatraméH-i 
it;.’ - meze 1.- g.rel. a mari írnak ö.

rsékö-tcvi-l tűrték és viselik el a 
nyomort, az éhséget, az egészsége 
becsvágyaknak sokszor példái bvi 
megaláztatásait. sőt a közerknle; 
egyik j< lentös védelmét képező cs ■ 
k'-.di életüknek íeidúlósát, néha szél- 
züllését is.

Ezt, a tiszteletreméltó önfegyelmet 
sem a f orrad Imák zsarnokoskodó el­
nyomása sem v különféle -.-i— 
nem egészen • óltudatos, melléfogó 
tparapraxias) k;sórletezgeióee-:-; n - i 
tudták elernyeszteni. A ,w-'-:-ilis ha 
jé.töröttek nem az ő rendjükből k<>-
ii Inak ki, hanem abból az új gene 
rációból, amelyet a. háború és a hú 
borii utáni idők formáltok sa •átsző 
ni ve. A háború alatti emberhiány 
minden munkaköriem az értékben 
gyenge, vagy még fiatalkorú, elő 
képzettség nélküli egyéneknek nag- 
tömegét juttatta fém es, gyakran 
sí ha nem remólh azelőtt hosszú 
évek küzdelme által kiérdemelt ke­
resőihez. Ezek közt a fiatalkorúak - 
sokszor még a kamaszkorban — :i 
1< 1 ki érettséget j’v 1 me-e'őz'en ju 
tVztt-ak a kiadós jövedelemmel együtl, 
járó nagyfokú önállósághoz is. — ak­
kor amidőn még jellem fejlődésük 
irányításra szorult volna, hogy el- 
nyerhesse azokat a social-psyehikaI 
direktívákat, amelyek mint ..nemes“. 
. szép“, , jó", „’gaz“. altrpÍ9ztíik’’s ér­
zés h'mek a közösségre va,ló beiltos".- 
ke(lésre a lelket. „plasztikusan ad- 
aptáe-iós-kópeeeé“ (Ford) teszik.

Ecsedi nem n saját utján halad, -- 
Minden cikkében vannak egyéni meri 
látások, újszerűségek, melyek talán 
elkerülték elődjei fi gyeiméit, vag.'t 
azóta, keletkeztek. Ezeket a seenstf 
mindig frappánsan, hibátlan rajzban 
örökíti meg s ezzel nj értőkkel gtal 
dogitottf, a szakmabeli irodalmat.

Mindezek olyan értékek, andfek' 
uek alapján bizonyosra vehetjük] 
hogy Ecsedi István könyve a nagyi 
közörség körében i,s nagy érdek!»1 
dóst fog keiteni.

A „Poros országi ital-on“ megjelel 
se inás szempontból is. figyetemre! 
’’"'"ó irodalmi eseménv. Debrecen- 
ben ugyanis n közönség nem sokat 
törődik az irodalmi leni tarával —i 
mondhatni irtózik i könyvektől’ Qs 
azonban egy helybeli boérkerett’ ml 
nm e díszíti az> a könvof. akkor hit 
zonyos tekintetben erkölcsi kötekw 
séirenek érzi azt a müvet elolvasni

t.zert az Ecsedi könyv Dobrere* 
ben az irodalmi kvHin-,, e<^vfk ff™, 
dnlá! is jelenti s azokeah ,1,*, 
íi,<iníi .jönnek wr\ízy]v\n mt^konywri 
tot to útját.

X könyvet agvébként a Debreceni 
Újság adta ki és kapható mmAm
kómyvkereskedesben- í*v-.k 4
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A T éretlen embernek gátoltságt 
nélküli fegyelmezetlensége, vakmerő­
sége a megingott gazdasági élet szél­
sőséges spekuhációjában kiváló mű­
ködési körre talált és ezzel még 
m 'sszebbmenően távolodott el attól a 
védelmet nyújtó „melegház“ tói, 
amelyet a családi tűzhely lüt. A ne­
velésnek < jne hiánya folytán a hábo- 
I óban keresetképes fiatalkorunknak 
m.gyobb része jellemszjlánlsq-g nél­
kül nőtt fel és igy instabil san az 
othikai rá épített aég m nkójával nem 
teljós éi iékben került ki abba az élet 
fi.:g.ii'..gba, amely még a tökéletes 
fejlettségű egyének szociális hasz­
nálhatóságát is erősen próbára teszi, 
ig: pedig sem büntetőjogi, sem a 
- ' ralis töt vénye» riiség khez nem 
, ..műk jól alkalmazkodni ésj közben 
,,ügetve a nevelésre való fogékony­
éiig p red! Fikciós ideje elmúlt és de- 
á.kí.uóállásuk tartós marad.

jSzookiviil az összeomlást el szén ve­
it Iröztípeurópni országokban a fia­
in'ság az ideális nemz ti n velős he­
ir "tt igen gyakran vonatott bo a 
i pi politikába, amely korai önálló­
sulását, annak kedvezőtlen követ- 
kezményeivel még jobban elősegí­
tette, — eltekintve attól hogy ilyen 
koppén az ifjú lelki életébe : a biza­
kodó becsvágy, a szentimentális esz- 
]; lényitések, a vérmes remények, a 
most rügyező sexuaütás epedezései, 
a tú [csapongó erőérzés emelkedett 
hangulatai közé, a gyűlölet, irigység, 
negative színezett érzései lopták be 
magukat és igy az ifjúkor ragyogó 
derűjét komor-sötétre festik át.

A kipróbált munkaerő visszatéré­
sével az ipari üzemekből a fiatal­
korú, vagy más éppen ért kteh n 
munkás ismét kiszorult, a háború 
alatti és a háború utáni konjunktúra 
által létesített és természetellenesen 
burjánzó vállalatok lebontásával tö­
megesen jöveil demnélkül maradt 
ilyen nemteljes értékű egyének a 
már megszokott jólléthez és ólvhfo­
hászaihoz (és alkoholhoz, am lyn k 
terjedése magában véve is r1 krimi­
nalitást nagy fokban növeltje) ra­
gaszkodnak de jellemszilárdság hiá­
nyában nem képesek-a rendszeres 
munka szolgálatban kitartani más­
részt az eddig könnyű szerzéslehető 
ség a munkaérték becslését ná'uk 
kedvezőtlen irányban tolta el Ezért 
indíttatva vannak társadalomellenes 
eszközök felhasználás ra. És tényleg, 
mint azt a legújabb külföldi krimi- 
nál-statisztikák mutatják, a biinte- 
vők tekintélyes része ebből az uj ge­
nerációból, illetve a rendkívüli vi­
szonyok á’tal felszinrevetett egyé­
nek tömegéből kerül ki. Foreher sze­
rint 1921-ben Wienlv n mig 1000 25—
30 éves egyénre 18.1 és a 40—45 évesre 
4.3, addig 19—20 évesre 32 4. ia 20—25 
évesre 30.5 lopás esett,. Érdekes és al­
ti lános megfigyelés, hogy a tulajdon 
deliktumok nagyrésze ma nem a lét­
minimum kedvéért, hanem azért kö 
vetik el, hogy a tettes megszokott 
élvhajhászata kielégítést nyerjen.

Számbaveendő még az a körül­
mény is, hogy az utolsó évtizedben 
beállott népmozgalmak folytán 
egyik elsőrendű társadalmi hatalmi 
tényező sokat vesztett dignitásából. 
Ugyanis a hadba vonulás hősihalál, 
járványok, elköltözés, repatriálás 
folytán az egyes közösségek tradí­
cióinak őrzői, kikristályosodott el- 
yek letéteményesei szűntek me ' ha 
tőkonyak lenni a populáció tagjai- 
tagjainak kieseré ődésével arányo­
san óe igy az ellenőrzés gyengülésé­
vel a társadalomé!lenes cselekvők 
in ég inkább erőre kaphattak.

Emellett, a bűnözés terjedésével, 
mindennapiságával kapcsolatban ta- 
pasztalatszerii leg a büntető bíróság > 
itóloiej enyhültek ; emellett, arányin- | 
lanul gyakori a büntetés ideig e^es 
felfüggesztése, feltételes elbocsátá­
sok alkalmazása úgy nálunk, mint 
máé országokban.

Végül a vizsgálatot az ité'etbe 
többnyire beleszámítják és igy a go­
nosztevő ismét hámor kiszabadul. A 
forradalmak után pedig közvetlenül 
vty is észrevehető volt, hogy miután 
ti bíróság nem érezte n sziklaszilárd 
államhatalom védelmét, és így az Íté­
letek létre jövetelére a közhangulat,- 

túlságos befolyása volt. A be-

számithatóság kérdésében is sokszor 
tapasztalható a túlzott óvatosság a 
vádlott javára, amit néha a szakér­
tők is támogatnak azáltal, hogy 
aránylag kisebb le’ki abnormitásolc 
ecetén ha a vádlottat a psyriratriai 
rí ndszertanba beilleszteni sikerül, 
a szabadakarat dbatározóképességet 
felfüggesztettnek jelentik ki. Pedig 
még kifejezett elmebetegnek sem 
minden ténykedése beszámíthatat­
lan. Pl. a szoptató tébolyodéit nőtől a 
gyermek táplálására nézve a beszá- 
mitliatósag nem vitatható el, mert 
ténykedésének motívumai, köveikez- 

í menye kivitelének mi djy, Fesztén áll 
I tudatában.
I Bizonyos az, hogy megnövekedatt 

bűnözést a pauperizmus, analfabetiz- 
; mus és alkoholizmus ellen irányuló 

szociálpolitika, amely a nagy töme­
gek éb-tstandnrdját javítja, nagyfok­
ban isö k ütheti. A dijoni ak idémia 
IV50 ben egy pályától<'lí tett közzé : 
mennyiben bat a civilizáció az er­
kölcs nemesitcsérn ? Erre Rousseau 
tagadókig felelt és természethez való 
visszatérés erkö'csnrnm itő hatásét 
hangsúlyozta; egy lőrék vés amely 
-a nagy német romantikus költő pby- 
losophusoknál is a sorok között je­
lentkezik.

Budapest, március 21. Furcsa ősz- 
szekeveredett tömeg hemzseg már a 
kora reggeli órákban a nyugati pá­
lyaudvar III. osztályú várótermében 
Valamennyien Oroszországba indul 
nak. kommunisták hozzátartozói, a 
kiket a nyolc fogollyal együtt a szov 
jef kikért tőlünk. A foglyok a te­
rem másik sarkában vannak elkülö­
nítve erős csendőrfedezett el. jobbára 
fiatalemberek, az 1923 évi kommu­
nista ifjúmunkások összeesküvésé­
nek elítéltjei.

Három apró utasa is van a mész 
sze földre induló karavánnak. Ezek

Budapest, március 21. Tegnap dél­
után a Margit-hidon egy zavaros te­
kintetű ember feltűnően idegesen 
járkált és szemével a vizet méreget­
te. A rendőr igazoltat ki, de mm tu l 
ta magát igazolni, mire elő akarta 
állítani.

Erre a fiatalembere a rendőrt dur­
ván szidalmazni kezdte, majd a rend 
őr karjaiból kiszabadította magát és 
át akarta ugrani a hid korlátját. 
Nagynehezcn elfogták és előállítot­
ták a főkapitánysgon ahol megálla­
pították, hogy A. József cipész-mes­
ter és közveszélyes őrült.

Ugyancsak tegnap délután a Nyu­
gati pályaudvar indulási oldalán

A múlt évben M. Parmetee eg;- 
amerikai kriminológus a gazdasági 
berendezkedésnek a természethez, a 
közvetlenséghez való visszatérést 
mint a bűnözés akadályozását és igy 
kriminal-politikailag kivánato cél 
tűzést állította be. Annyi bizonyos 
hogy a kezdetleges emberi társadat 
máknál anyagilag is „all are nearly 
equal" (Wallace) és igy a kapzsiság­
nak nines talaja.

A társadalom mai szervezettsége 
azonban nem tekinthető termesze1 
ellenesen létrejött abstract ionak.
mert, mint az állattársadalmak mind 
szélesebb körű tanulmányozásából 1 
kiderül, a közösségeket a mutual Is­
mus hozza létre, amelyeknek sziiksé 
gpősege ösztönszerü megérzésekből, 
tudatlan törekvésekből fakad, tűr 
ként is bűnözés korlátozása, sokkal 
hevenyebb szükséget képez, mints' m 
ilyen, az egész társadalmi rend orra 
nisatiáját' megváltoztatni törekvő 
terveknek jelenleg teret adhatnánk 
Ezúttal a legközelebi feladat a kri­
minalitásnak a békebeli mértékre va 
ló visszaszoritása volna. Etvkintetbp. 
pedig fontos volna, bney a bün<et"- 
biróságok n legális joírsz"riiRégnek 

1 minden szigorát kihasználják a köz­
morál védelmére.

közül két testvér Kis Gábor és Jó­
zsef. az pgvik 6 éves, a másik 8, egye­
dül utaznak ismeretlen világba az 
édesanyjul hoz. Apjukat a moszkvai 
Csóka halálra ítélte és fel is akasz­
tották. Most n két árvát névszerint 
kikérte a szovjet. A harmadik kis vi­
lágjáró a 4 éveg 1,a triónk o Sanyi, a 
kit nagyanyja kisér el apjához. A 
többiek asszonyok, akik férjükhöz 
utaznak.

Oserefnglyok. mint néhány lap té­
vesen jelentette, most nem jönnek, 
csak három bét múlva.

egy férfi felszólította a rendőrt, 
hogy kísérje le a M r ó-utcai fog 
házba, mert nagy sérelem érié.

A rendőr meg akarta ma yn ázni 
hogy panaszával forduljon a kerül v 
li kapitányságra, <1 • az is., • rctnm 
férfi ordítozni kezdett és nekiment 
a rendőrnek Nagy nehezen ártalmat­
lanná tették « dühöngő embert, akik 
előállítottak a főkapitányságra, ahol 
megállapították, hogy ön- és közve- 
szó'yts őrült. Személyazonosságát 
nem sikerült megállapítani. MindKi-t 
töt az angyalföldi elmegyógyinló 
zeíba vitték.

ügy látszik az utóbbi időkben Bu 
dapesten szinte szokássá vált az, —

ÍTTa mai kertészek
és zöldségtermelők apái és n gyapá’ már az 
egész országban lures „KONTSEK“-FbLE

magvakat
vetették, mint minden idők eismert legjobb 
termelvényed. — Ha tehát csalódni nem 
akar, vgy vegye meg az kén is, mint régen

Kontsek Géza
K. r, t.-nél szükségletét

Kossuth ucca 15. Telefonszám: 22.

Kommunista csereszálliImány indult
Oroszországba

Közveszélyes őrültek az utcán
Az egyik leakart ugrani a budapesti Mart* 

másik neki ment a rendőrnek
ti-kidrol

hogy az Őrültek az utcán grasszálja- 
nak ÉPP ezért a rendőrség szigo- 

figyelmezteti a közönségét, — 
hogy a jövőben a házaknál ápolt, 
elmebetegeket nagyobb felügye,le* 
alatt tartsák.

Pőtőr kézrekeritését remélik
Saguly Ferencet és Boll a Józsefet 

tegnap délelőtt szállították át w. 
ügyészség fogházába. A rendőr»'.;, 
ízzel az aktussal nem fejezte be a 
nyomozást, hanem tovább folytatja 

kutii'i.-ü í’öför Gyulp élők intésére 
Ma délelőtt Vogl József rendőrkapi 
l ányhoz olyan adat ok érkeztek Pö- 
för tartózkodási helyéről, amelynek 
alapján remélni lehet., hogy a rabló- 
gyilkost hamarosan kézrekeritik.

Ráakadtak a világ fegrégíl 
városára

Newyorkból jelentik : Ncwnria ál­
lam déli részén beásták egy indión 
város romjait, amelyről a régiség 
tudósok megállapították, bogy a vi­
lág legrégibb városa, lehet-. A leletek 
hői azt következtetik, hogy tizezer 
esztendőnél is régibb és hogy annak 
idején i sivatag homokja temette eh 
\zt is megállapították hogv nem 
közönséges, hanem állami szervezet’' 
város volt és a köztisztségeket kivé 
tel nélkül nők töltötték be „ férfiak 
pedig a házimunkákat látták el.
»I m ■'» m• mm   rr~ i--------**

Egy m'íliérd koronát 
sikkasztott.

A kaposvári rrndö főkapitányság 
ma d4leFtt távirat la» é‘osi'e'te a 
budapesti főkaritánysáEof, hrv’v a 
kap.,«vári SoTnogvmet’ve: T kérik 
pénztár kárára Sebők József 34 éves 
banktisztviselő egy t; Hidd koronás 
sikka'ztást követe t el. A b-nldiszt* 
vis lő a skkasztá; után Kanos várról 
eKtint és minden valószriég szed; t 
Budapest felé vette az útját.

A régi főrendiházi tagok 
a felsőházi javas1 ai ellet 

Budapest március 21. Ma déhlőü 
, ' 1 őr ra hívta össze Wiasics Gvnie 

bíró a régi főrendiház elnöke a fő 
r ndi'iáz tagmit, hogy á'lást foglal 
anak a kormány fe sőházi java tá­

tival szemben c leszögezvén a Uns 
napijukat a iogf rylonoss ig tekint 
léden Féltizenegy óra t i bon kezdte 
gyülekezni a régi fő.rendek. Ptmib 
11 órakor éi ke*'ti meg Waic 
Gyűl:! h nő elnök. Pá perccel k 
-óbb Csemech herc-gormá', Snra 
sics László gróf, az OMüE elnöki­
nek kiset et ben.
»tvfmmwT

Fe'emslíék a dohánybevál 
tási árat.

Budapest, márrins 21 Am. Gr 
kincstára ga*dalö -önség résen' 
évről-évre mégis ■ ét ődő p r cs-o' 
métdnylásdral legalább a d'bán' 
hév hősi idényre a beváltán árako 
lény gcsen firmelte íny, hogy nm 
már a dohánytermelés is jövede 
mező üzemi ággá vád.

Erdély a magyar ke te 
erősítéséiért

K lozsvár, március 21. A ef 
mátns te Ing a fiatal t nárnemzid 
az erdélyi magvar küzsze'lem ev 
lésére ak idémiai esfélyro o.;ú 
rendez. Felolvasó esté v keret1 
hemuta ják az rrdüvi magyar 1 n 
ew egv nagy fiát ri z r Apác 
C«erv Jánost, Bot P tért és M 
Imrét is - érették. A le* •* hbi esi 
lyen pedig a két Boly i en " zet 
újította fei Makay Sá 1 r iueologiv 
laná .
Hlrdeaaon lapunkba*
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Meneidijkedvezmény a mezőgazdasági
munkásoknak

Csal: csoportosan lehet igénybe venni a kedvezményt
Budapest, má eins 21, Máyer Já­

nos fö dmivelésűg iminisztc- kozben- 
j lásáraak re- kedelmiimni zier meg­
enged e hogy a cs >. oriosan uí zó 
mez g zdasági és aratómunkások az 
általuk szedőd sde - e vall dt mező- 
gazdasáei m mkak elvégzése végett 
Ja óhelyük 6! a munkahelyre és vísz- 
c^vdó iitaíásuk alk'dmá a! a m. 
kir ál amvasutak és a keze'-'se ala t 
álló he!.térde-ü vasutak vonalain 
április l-íűi október 31-g a sze­
mély és vegyes vonat 111. kocsiosz­
tályában feláru menetjeggyel utaz­

hassanak.
A kedvezmény csakis az esetben 

vehető igénybe, ha a munkások leg- 
lább 12 főből álló csoportban együtt 

u azna*, vág.1 ha kevesebben van­
nak, legalább 12 mnnkás után járó 
menttdiiat fizet k, íovábbá ha a jegy­
váltás alkal í-ával minién esetben 
annak a körségi elöljáróságnak hiva­
talos bizo ’yit'-ányával, rune v elölt a 
munkaszerződés megköttetett, Í2-a- 
zoi ák art, hm y utazásuk a szerző 
dési kőte ezeitségek teljesítése végett 
szükséges

Vasárnap lesz a Cserkészma tin é
Ma, vasárnap délelőtt pontosan 

1 i ó a kor kezdődik a cser kés.-kei- !• 
lei j té onycélu matinéja, mehnek 
műsora a következő:

Nvitá-y Játsza a kaionazenekar.
Turista indu’ó Sz. Nr-gy József. 

Szí- ediy Gyula öregese kész veze­
tésével énekli a :ef. főgun :. csapat 
verveskara.

Megnytó beszéd. Tartja Adv La­
jos tank. f igazgató, a kerületi Véd­
nöki Tanács elnöke.

Csersészjétett. Film.
Cserk1- zdalegvveleg. Vegveskarra 

átírta Szigethy Gyula. É ’ckli a ref. 
főgimn. cs-pat vegve kara.

bg sz r volt ... 1 ta Szőllősy Ist­
ván. Szava ja Galánfty Zsuzsa leány 
cső kész segéd v zeíő

A konenhág i Jamborge. Veti’ett 
és m ugóképs. rozat. Ki érő előadást 
tart dr. Hermann G őzö, a Magvar 
Csirkés szövets'g iá selnóke, a ver­
senycsapat parancs-" oka.

{asm«

Palotás. Táncolják a rrf. leány- 
közáp-sk la követ ező leánycserké- 
szei : An-a! Ida, Ba ezer Hon Bor - 
cza Anna, Déc^ey Arná a, bárt 
Györf y c,rzsébe*, Ha-ker Prr-, Har 
sányi Maryit, Heepdüs Kata, Huszár 
lton, Juh tsz Ju ia, Marosán K ta, 
Márton Malv n, Mocs ry Hon, Ró?sa 
Le ke Szilágyi Ezé el és Tóth 
Ma git. — A zevét a haionazenekar 
adja.

Cserkés t:uké a jövő. Horváth S. 
— Viácsav. Én kli a ref. főgin, csa­
pat ve. yeska-a.

Fogaialométet.
Himnusz látsz a a kaonarenekar.
Gelyek Páholyülés 20 00 kor. 

Zsöllve, Z rtszék és I. hely: 15000 
ki r. 11. hely : 10900 kor.

Jegyese1 a Csáthy köny kereske 
désénen az Uránia pénztáránál és 
az előadáskor a pénztárnál lehet 
váltani.

Ä írat STB GB a kép vis aiöház a katho- 
Ükus kíerus ellen

•enn farija az egyház és állam 
fásának remijét

szétváfasz-

„Az égés kémiája4
Bodnár János egyetemi tanár előadása

A Tiszái István tudományos Társa 
sáfc népszerű főiskolai tanfolyamán 
tegnap este Bodnár János egyetemi 
professzor előadása került sorra „Az 
<gés kémiája1' címen. A közönség a 
v vgy ta ni in '■ éret' clöadótcnnói zsúfo­
lásig megtöltötte és egy igen érde­
kes előadás megnyugtató és Mente­
tő haiign.atával távozott. Ez a tény 
egy magában bizonyára a legkedve­
zőbb bírálat a legilletékesebb ténye­
ző, a közönség i észéről.

Az előadás Lavoisier tragédiája 
r.ak ismertetésével kezdődött s az ál­
landó- súlyarányok törvényével vég­
ződött. Sokatmondó volt ez a beve­
zetés mert az előadó, bizonyára egy 
mcgállapodottságra jutott előkelő 
világszemléletből kifoyóan, belolo- 
3>ott hallgatóiba egy gondolatok 
mcy bízón v a középiskolák 1 do 
mánypolitikáját sem szokta eléggé 
áthatni.

Ez a gondolat : hogy az előadóter­
mekben felsorakoztatott, lombikok, 
inüszeok és képletek bűvös, m >rh -,ni 
kai elethangu ala mögött erkö'esi ér 
1.1 heken megizmosodott kitartó szel­
lemi munkások, nagy gondolkodok, 
nagyáhvándozók és tragikus bősök 
történeto játszódott le, melyek nem 

vány okká fejlesztett tukakm esz­

el töltött, estének emlékével távozott 
Az előadás kellemes nvue-odtsága, 

a magyarázatnak a bemutatott vegy 
tani folyamatok menetével párhuza­
mosan fejlődő szövése, minden fö­
lösleges szónak, gesztusnak és kitérő 
magyarázatnak kerülése, a labora­
tóriumi mozdulatoknak póznélküli 

I - ele—mélája a népszerű tu­
dományos előadás tartalma, színe és 
formája, a vonzó és f Így ellet lebilin­
cselő előadás olyan harmonikus

együttesbe szövődött, mely bizonya­
ra sokak emlékében kellemes órái 
hangulatát rögzítette meg. Szebbnéá- 
szebb és pomrwísan sikerült kísérle­
tek váltakoztak sűrűn a tudós szelle­
mes és tárgyát szuverén biztonság­
gal kezelő megállapításaival és kö­
vetkeztetéseivel.

Bodnár professzort az előadóter­
met zsúfolásig megtöltő előkelő és 
hálás közönsége meleg ovációkkal
■m! mozi a el.

Mz angol munkáspárt az orosz 
ügynöke ellen

Nyíltan fel kell venal a harcét a kommá-kell venal a harcot 
nistákkai

Budapest, március 21. Londonból 
jelentik : Snowden Fülöp, aki a 
Kamsay MacDonald kormánynak 
kincstári kancellárja volt, vezércik­
ket irt a Weekly Dispatch ciniü fo­
lyóiratban. Snowden a Égőiéi lében 
állást foglal a b Isevikielí ellen, 
akik a szakszervezetekbe txTnpoz- 
kodnak és Ang’iában A forradalmat 
előkészíteni igyekeznek.

— Angliában — irja Snowden — 
nem szabad ilyen oszt ál vb a rent hir­
detni Ezek o titkos i’gynö1 ők. aki­
ket Oroszország pénzel gy fura kod­
nak be a szakszervezetekbe és a mun 
káspártba. Céljuk az. hogy a szak 
szervezetet aláaknázzák, a vezérelt 
tekintélyét aláássák s a hadsereget 
ér. v) flottát fórrarlalrnositsák és meg 
bi’ hatóságát megingassák abb 1 a 
célból, bogv- a forradalom kitörése 
esetén a lázadók élére álljanak.

— SSnowrlen azután ritkított sze- 
désii fe'e-et’ en k; 'elönti, hogy a 
nmstani bánya- és gép pari, vala­

mint vasúti és szállítómunkások bér 
mozgalmait kommunista forradalmi 
colokra kívánják kihasználni. Erőfe­
szítéseket tesznek arra hogy c moz­
galmakat, általános sztrájkká szé'es- 
bitsék ki, ami megakadályozná az, 
égős zország élettevékenységét. Ha a 
kommunisták e tevékenységei _ a 
szakszervezeti vezetők közzömhös- 
sége következtél) n felü kereke inek 
akkor Anglia a kommunisták d kta 
túrja alá kerti’ne, ami borzalma­
dul) bvolna, mint az, oroszorszá i.

A kerrsked ’em és r ar, a politikai 
szabadság és a szeméivi biztonság 
romboltatna le és Anglia nyomvrn- 
sásra és elvadultsága sokkal alacso­
nyabb színvonalra sü Ived ne, mint 
annak idején Oroszországban.

A munkáspártnak — igv végzi cik­
két Snowden — nyíltan küzdeni kel ­
lene a kommunisták veszedelme el­
len és ki kellene közösíteni soraik­
ból azokat a frakciókat, amelyek! 
pgvotérténél a kommunistákkal.

iß

Agyha-főbe verték az elutasított 
vendégeket

Véres verekedés az Ujföldön — Az egyik legényt meg­
taposták

Pár is, március 21. A képviselőház befejezte a bíborosok levele ügyé­
ben előterjeszteii inter eliació vnáját es 325 szavazuitut 251 szavazat el 
lenében inait lányt fogadott el, amely kijelenti, hogy u kamara eltökélten 
fenntartja az. egyház es állam szetvá asztasdnak rendjét, bizalmát nyilvá- 
n Ha a kormány elölt és felhívja a kormányt, t o^y lántorithatatianul foly­
tass a törvények szilárd ts lo/ats alkalmazását.

menyek fantasztikus szolgálatában 
emésztették fel magukat, hanem a 
világ életét minden izében és ro­
mantikájában átható felfogás ismer 
(‘•lésére és a nagy mindenséget, <t 
titkos és rejtelmes vilúgnici haniz 
must szerve ző gondvise és politiiui.iá 
nak és természet,rajzának sz, nvee '■ 
lyek kutatására szánták életüket. Fz 
volt kiolvasható a bevezető szavak 
hói s csak azután következett a viz 
elckt roliziso

Az cgyro inkább előtérbe kerülő 
természettudományos műveltség vi 
Ingából értékes ismereteket kapott a 
laikus közönség, mely mindvégig 
nagy figyelemmel hallgatta az ér'é 
kés, kellemes előadást áhítattal cso­
dált.,-, a látványos kísérleteket meg 
tapsolta a professzor jóvoltából vég 
re egymásra talált, TI és O ehemiai 
csókját s egy használt é- kellemesen

A vá-ostól pár kilométernyire 
’ annak a' ujföldi tanyák, de n ég 
Amerikából is hamar-bb jön el 
D brecenbe az esemé yek hire, mint 
a legsötétebb Ui'öldr<"l, A sa tó 
szabadság ünnepén két 18-20 éves 
leg nyke a városba jött, borrzg t ak 
a városban, majd pálinkát it’ak a 
sá nsomi-ulon és hazafelé igyekeztek 
italos fővel.

Az egyik ujföldi tanyából nóta 
hallatszott és az egyik legényke azt 
indítványozta, hogv menjenek be 
oda. A 18 éve-', róni. lath, vallásu 
T a r Gábor nem akart hívatlanul 
bemenni, mire a másik bement és 
meck rdeite, hogy szívesen lát ák-e 
ókét. De az 50 holdas gazda társa­
sága dutas tot’a a szegényebb kis­
gazdafiuk kérelmét.

A hírvivő légé v tudatta ezt tár­
cával, mire haza lé indultak. Ekkor 
a anyából k-oant a eazda h rom 
1 gényfiával és v- ndégeiv-l akik 

botokkal és fütykösökkel ve -• lm s
(S;<

22 niíílió dolláros 
akarnak felvenni az 

vasutak. 
Bécs, március 21. A 

visel i el tt nyilatkozott

kölcsönt
osztrák

lapok kép­
londoni ut

járói a szőve*" gi vasutak t Ínölje. 
Nyilatkozat sze int tisztán tájéko­
zó á jellege ült az um ik és azt 
a élt szolgálta, hogy n egáHapitsák, 
vajon a nemzetközi pénzpias mos­
tam ál andóiága melleit leliett.éges»e

, ....................  ----- - ""j

r csai I!1
a Cambrinusban megkezdődött

ték agyba-főbe a kéf'iWot legény- 
két. Az egvik futásban kereseti 
menedéket, de T a r Gábort leütöt­
ték, hogy nem tudott a közeli tanyá­
in ba menekülni, ahol apja, nővére 
és egyik isre ő ük hallgatták jaj- 
ga ását és a szomszéd gazda kiá1- 
tása t, hogy „üssétek“.

Mikor a szerencsétlen legényke 
már nem mozgott bevooszrlták a. 
tanvába és az istátóban karóhoz 
kötözték és csak másnap reggel 
eresztenék el, apjának pedig, aki 
jajgat sára a szomszéd 51. számú 
tanyából e'öjött azt mondták, hogy 
nincs már ott, jó helyen van.

A re'tenete en összetolt és kegyet­
lenül megkinzolt Tor Gábor élet- 
la'ál közt van. A borzalmas sérü­
lésedet szenvedett legénynek több 
s rülés van a f rjén és testének 
tf'bbi rész'n, meri a szomszéd 
gazda — debreceni szokás szerint 
— a vérében fe rengő 18 éves le- 
rényi megtapo ta.

mintegy 22 m iliő dollár kölcsönt 
felvenni az os trák szövetségi vas­
utak villamosításának tovább foly­
tatására é vajon az állami javak 
megterhelésig i Előleg a szövetségi 
vasutak bevételeinek cl zálogost ásA- 
éri illetékes szervek részéről vár­
ható-e egy ilyen kölcsön jóváha­
gy sa.

tm»*Mt&*3mmmammmBmKsaamx!&ua*xiwdaaamamaBUUti
Újhelyit Í4 napi ítélték

Budapest, március 21. A budapesti; 
büntető törvényszéken két napon éti 
tarló tárgyaié: után ma. délelőtt tár-i 
(lelte ki az ítéletet, a bíróság Újhelyi 
Nándor bűnügyében, akii az ügyész­
ség sajtó utján elkövetőit szemérem 
elleni vétség miatt egv régebbi ügyé 
vei is kapcsolatban, összbontetésöt 
Újhelyi Nándort tizennégy naat tog- 
házra Ítélte.



TISZÁSTUL! tiíHLAf)
1925 március 22.

jfívek

— A tisztességtelen versenyről 
tart előadást holnap, vasán ao dél- 
e ölt 10 órakor dr. Acél Jenő a 
Délmagya.'országi Kereskedelmi uta­
zók egyesi leiének ügyésze az egye­
sület klub elviségében (Fróner-épü- 
let.) Ven égeket szívesen lát mk.

— Elhunyt városi polgár biztos 
Vettük ! z alábbi gyászjelentést. 
Mély fájdalomtól megtart azonban 
Isten akaratában megnyugvó szívvel 
tudatjuk, hogy az örökre feled hetet 
len jó férj, testvér, sógor Nagy Imre 
n ugatmazo t városi polgári b zto«, 
éte ének 66 ik boldog házasságának 
30-ik évében fo yó hí 20-án délül n 
3 órakor, rövid szenvedés után 
váratlanul Teremtőj'nek visszaadta 
nemes leikét. Kedves halottunk 
M ti részét folyó hó 22-én vasár­
nap déluán 3 órakor fogtok a 
pesti-utca 75. számú gyészházunk ól 
a református egyház szer ar’ása 
szennt a Kossuth utcai teme őbe 
örök nyugalomra helyezne Szeretett 
kedvtS'ínk végíisitességtételére ro­
konainkat, ismerőseit, jő barátait, 
bánatos szívvel meghívjuk. Deb e 
cen, 1925. évi március hó 21-én 
Bánatos özvegye Nagy Itnréné sz. 
Steffeit Anna, szerető testvérei 
József gyermekeivel, Andor llo ka 
tértével Márton László és Kálmán 
Erzsébet, István, Sógornője özv. 
Nagy Gyuláré Réthy Mária.

— A debreczeni nyomdászok 
könyvművészeti kiállítása. A deb­
reczeni nyomdászok, mint ismeretes, 
rövidesen nagyszabású könymüvé- 
szeti kiállítást rendeznek a Munkás- 
otthon dísztermében a továbbképző 
tanfolyam első ciklusának bejárása 
alkalmából. A kiállít st eredetileg 
március hó 25-re terveztek, de a 
rendezőség több oldalról érkezett 
kérésnek eletet téve, elhatározta, 
bogy március 29-én rendezi meg a 
kiállítást, amelyen a tanfolyam mun­
kái kerülnek bemutatásra. A kiállí­
tásról későbbi számunkban íészle 
lesen f gjuk tájékoztatni a közönséget.

— Uj építkezések Debreczen- 
ben. A városi tanács az el i ült hé­
ten a következő uj épi kezési enge­
délyeket acta ki: Vigtedvü Mihály- 
utca 19. ez. alatt toldaléképitkezésre, 
Rakovizkt-u. 38. sz. alatt ü lelne- 
lyiség, Kossuth-u. 46. sz. alait is­
táié, Perecee-u. 16. sz alatt is áló s 
végül Vendég-u. 12. sz. a. 2 szoba, 
konybs» kam r-, fürdőszoba és elő­
szoba építésére. Mindössze tehát 
egy lakásra leértek s.y hét alatt 
engedélyt,

r-s Uj 1 párosok és kereskedők.
iparhatóság az elmúlt héten a 

kivetkező iparengedélyeket adta ki: 
özv. Halász József né csizmadia, 
Zöldi József fametsző, Szabó Mária 
fifli kalap készítő, Miszti Juliánná 
paplahos, özv. Kovács Imréné ko- 
szorukereskedö, Bar!a István kö­
vező, Mihályi Imre kccsigvártó, Hor­
váth Sándor lakatos, Tóth Józserné 
te/'kereskedő, lalogh Gábor né gyü- 
möicskereskedö, Agyagos János férf - 
szabó, Ottó Mihály lakatos, Mátyás 
Bálinlné sertéskereskeüö, Stadler 
Gusztávné gyüm ' lc?kereskedő, Jenei 
Józsefné fiiszerkere^kedő.

—'Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon rokonok, jó barát k, Osmerősők 
él kárt rsak, kik felejthetetlen ló 
férjem elhunytéval porig sújtott bá­
natomat részvétükkel en, hitették ez­
úton mondok köszönetét. Há ás kö­
szönetét mondok rr ég a Horti d i ár* 
dának s a Szárnyas érék asztaltár­
saság elnökének fáradozásukéit s 
végül C ükás József ur mám) s ár­
nyaié u búcsúbeszédéért Özv. Pál 
‘■AsalOné.

Bonyodalmak egy ipartelep létesítése
körül

Az iparhatóság közegészségügyi szempontokból nem enge 
délyezte a timártelep létesítését

Egyik debreceni tímármestér o, Ho 
mukkért főutcáján, a Szabó Kálmán 
utcán timármühelyt óhajtott létesí­
teni s evégből meg is vette a Blasz- 
testvérek szappangyárát, amelynek 
megnyitását közegészségügyi szem­
pontokból a város annak idején nem 
engedélyezte. Az ipartelepen hat he­
lyiség van, melyek közül egy az iro­
da, egy lakószoba egy szárító es egy 
Vizes műhely egy pedig cserezómu- 
gely. Az udvaron van a cseres szín.

V tervezett, timártelep közvetlen 
szomszédságához tartóz» lakosok ki­
jelentették, hogy a szomszédság jo­
gán tiltakoznak a timártelep létesí­
tése ellen. Tü Habozásuk oka egy 
rt^zt az. hogy a bűzös ipartelep rend 
kívül káros a közegészségre, más- 
részt pedig nem irt.iák megengedne-

tőnek a timártelep építését a homok­
kerti iskola és rövidesen a telep köz­
vetlen közelében létesítendő kultúr­
intézményekre tekintettel sem.

A telek, ahol a timártolepet létesí­
tenék, a Homokkert központja. A.z 
ifikolá. az óvoda és az imaház 80 mé­
ternyire lenne a bűzös teleptől, de 
közvetlen közelben lenne az építendő 
templom és paplakás is. — Mindeze­
ket figyelembe vette az iparható­
ság is s nem adta meg az engedélyt 
a timártelepnek a Homok kertfő utca 
jára leendő építésére. Az ügy azon­
ban még a tanácshoz, onnan pedig 
mint a legfelsőbb fórumhoz a k res- 
kcdelemügyi minisztériumba kerül. 
\ddig talán még a homokkerti uj 
templom is fel fog épülni.

Megíafc felbukkant a fídíktilfabíó
Néhány hónap előtt valósággal rejt 

tegéstien tartotta a nőket a vakmerő
:idikülrabló. Nemcsak a
tói távolabb eső utcákban követte 
el vakmerő rablásait, hanem a for­
galmasabb utcákon is. Csinos, fiatal­
ember volt a rabló, aki nyomon kö­
vette a kiszemelt áldozatokat, mint­
ha udvarlási és ösmerkedesi 
dékai lennének.

szan-

Sok nő még szívesen is vette a hi­

bán pénteken este megint felbuk­
kant a Hadházi-utón, a sámsoni so­
rompónál. ahol Juhász Jánosné ke­
zéből tépte ki a ridikült és gyorsan 
eltűnt, a sötétben. Este 8 órakor tör­
tént az eset. Az áldozat egyedül volt 
és a közelben nem volt senki. A 
rabló, aki 8-10 lépésnyi távolról kö­
vette áldozatát, a sorompó közelében 
meggyorsította lépteit és megragad­
té, a ridikül. Az asszony védekezett, 
mire a zsivány valósággal kitépte 
kezéből a ridikült, melynek a fogoja 
a károsult kezében maradt,

Szerencsére csak 2-0.000 korona 
volt, a ridikülben, mert 5 milliót az 
előző napon vitt haza a károsult. 
Nem lehetetlen hogy a ridikülrablo 
tudott az 5 millióról és arra pályá­
zott, A rendőrség a feljelentés alap­
ján széleskörű nyomozást indított 
re aligha vezethet eredményre, mert

károsult nem tudott pontos sze- 
mélyleirást adni, annyira megré­
mült.

Az újabb ridikül rablás óvatosság­
ra inti a nőket. Ne járjanak ridikül- 
lel a kezükben egyedül vagy pedig 
ne fitogtassák -d ridikült.

sürgetést és csak akkor ébredt a szó-
moru valor,,, mikor c r.Ho k,™ko 
tóttá kezéből a ridikült es gjoisan 
eíiramodot tvele. A halálra rémült 
nők első meglepetésükben meg kia.
lanj ÍZ tudtak és mir. «wiw* 
kezeit volna már elnyelte az őszi ko
a vakmerő rablót. , ,

Eleinte csaknem naponkint fordul 
tak elő a ridikül rabi ások, de mikor 
pontos személyleirást ad'ak v, vab- 
merő rablóról, ritkulni kezd ek a 
bűnesetek valószínűleg megleped 
Debrecenből a tettes, mert a legszor 
gosabb nyomozás is eredmény télén 
maradt.

Hónapok óta nem mutatkozott 
Debrecenben a ridikülrablo, azon- ........

Az oláhok kettészakítják Szatmáfvámegyét
Nagykároly városa tiltakozó küldöttség« meneszt Bukarestbe 
Az egyik tervszerint Biharmegyébőí is több községet fogna« 

a nagykároíyí részhez csalomi
Nagylcárolyból jelentik : Érdé y 

kereskede<me az utóbbi esztendőkben 
jelentősen Szatmármegye felé gravi­
tái, ahol az import-export és tranzitó 
kereskedelem a hármas határon bo­
nyolódik le. Hozzájárul az utóbbi 
évek nagy forgalmához az állatte­
nyésztés is, amit az állatexport csak 
fejlesztett.

Ez magyarázza meg hogy egy év 
atett vámokból és különböző vámille­
tékekből körülbelül negyedmii iárd 
lei folyt be u szalrnármegyej) pénz­
ügyigazgatósághoz.

A megye kereskedelmi életére az 
utóbbi időben rendki'iil honi aszló 
hatással volt az a rettenetes gazda­
sági krízis, mely mindig jo’ i án és 
jobban ránehezedik a termelőkre, ke­
reskedőkre és iparosokra. Igen gya­
kori a kényszeregyezség, de sokk ,1 
több a kényszeregyezség m ikul 40—
5*' százalékban való ki egy.-, és 

í Az uj üzletek közül alig egy-kettő 
i életképes, számosán mennek tönkre

és magukkal rántják az iparosokat 
is, akik napról napra redukálják 
üzemeiket. Nagy része van cbb.-n a 
növekedő közterheknek, de a közter­
hek emelése magával hozta az üzl.t- 
bérek emelését is és ma ez a tétel is 
erősen sújtja a kereskedőket és 
iparosokat.

A magas üzletbérek miatt Nagyká­
roly és Szatmár kereskedői érdekes 
akciót indítottak meg Mindk t vá­
ros kereskedői bazársorokat akarnak 
építeni városaik főterére.

Mindkét város tanácsa foglalko­
zott a tervekkel és melléjük állott az 
akcióban. Olcsón rendelkezésükre bo- 
e. áj! ja ez építkezésekhez szűk ég, s 
Ilikéket, még pedig olyan alapon, 
hogy az épületek bizonyos idő múlva 
a van sok tulajdonába mennek át.

A háztulajdonosok állást fog oltok 
a tervek keresztülvitele ellen azon­
ban mivel az építkezést a városuk 
fe jlődése és a közérdek megköveteli, 
bizonyára hatalmas kioszkszerü ba

izzató ellen Antmnol-Mcs
Hatásban biztos, használatban kellemes.

BÁNÓ ANDOR flmny flntvitlsgjfjízzlárn
, "'.T - i»«*. nwsr <>-?* 43Ma .yiffcu

DEBRECEN, Pfoc-Q. é$ Szent Änna-utti sorok-

zársor díszíti őszre Szatmár piacát
és Nagykároly főterét.

A két város kereskedőit es iparo 
Bait rendkívül érdekli a ua -ykárolyi 
pénzügy igazgatóság áthelyezésének 
kérdése is

Ugyanis regen foglalkozik már a 
pénzügyigazgató azzal, hogy a nagy­
károlyi pónzügyigazgatóságot Szít- 
marra helyeztesse azonban mivel ez 
úgy az állam, mint a me„y közö sé- 
gl. nagy részére rendkívül káros len- 
,i n nénzüeryminiszter nem adta 
hozzá beleegyezését.

Az áthelyezésre nemrégen, a mi­
niszter távollétében — megérkezett a 
rendelet és a pénzügyigazgatóság 
hozzá is fogott a terv végrehajlazá­
hoz.

Nagykároly és környékének gaz­
dasági életét megölné az áthelyezés, 
Szatmár közgazdasági szervei azon 
ban az áthelyezés mellett foglaltak 
állást, mert azt remélik, hogy a pénz 
ügy igazgatóságot követni fogja a 
megye székhely is

ötvenegy esztendeje harcol Szat­
már d megyeszékhely áthelyezéséért, 
azonlwi soha nem járult hozzá a mi­
nisztérium sem. Szatmár kereskedői 
és iparosai azért csinál ák most a 
hangulatot az áthelyezés mellett, 
mert szeretnék befolyáso’ni A köz- 
igazgatási reformot előkészítő bi­
zottságot.

A közigazgatási reform előrelát­
hatólag nagyon megváltoztatja Szat- 
m ár megye képét.

Az előrelátható változásokról Ho- 
dor Viktor közigazgatá- i v zóvfel­
ügyelő a következők ép nyilatkozott :

— Szatmármegyét két részre oszt­
ják. Mint én értesültem, az egyik 
részhez, a nagykárolyihoz csatolják 
a biharmegyei Margittá t. Székely hi­
dat és Érmihályfalvát, valamint a 
szilágysági Tasnádot. Egészen bi­
zonyosra vehetjük hogy Szatmár­
megye mai összetételében nem ma 
radhat meg.

— A másik résznek Szatmár föld­
rajzi helyzete miatt sem lehetne a 
székhelye, annál inkább azonban 
Nagybánya, amely akkor az uj me­
gye közepére kerül.

A megyeszékhely és a pénzügy­
ien-/, valóság kérdése ma ’ázhnn tart­
ja az egész megyei. Szatmár városi 
tanácsa, valamint közgazdasági szer­
vei mellette foglalnak állást, m g a 
Háztulajdonosok és Lakók Szövetné- 
go és Nagykároly közönsége ellene. 
Nagykároly ebben az ügyben trta- 
kozó küldöttséget is meneszt Buka­
restbe.

— A Luther Szövetség vasár­
nap, ara’ március 22 én délután 5 
órakor vallásos estélvt tart az ev. 
templomban a következő műsorral : 
1, Migvar király. E’őadia a vegye-- 
kar. 2 Ima. 3, H nde-: Rtoakió W. 
K enzl: ,.A bibli s ember* -hői, — 
Énekli Be románná Wolff GW*. 4 
'•z antik mo á’ és Krisz'u«. Élőárán. 
Ta Ha dr. Sziávlk M'-tyág the-H te­
nte.' 5. Larghet'ó. Ateangelo Cord- 
liléi. Rom*nz?. I M. Homme’d. 
Hordonkán elöídia Mándv Berta!*«
6 Béry Jézus imá'3. Szavalja Ba- 
láry Imre. 7. Karének.

— Ma este lesz a dehr- czcni 
foodbal bírák társas összejőve 
ti le. A debreceni labdaru 6 h r 
na s-umbafon es'e f1*! 9 Arai ke 

eltel a Rival kávéházban feh r 
es tál mellett társa= ö-szejöv 't tar ■ 
tavak. A hirák ezt a t! sas össze­
jövetelt, amelyen az akhateig kérdé 
s két is megbeszélik, áHandós’t'mi 
akarják. Ven !é»eket, hozzátartozókat 
szívesei) látunk.

— Rómába indirtAírnak néfkli- 
iözhe'etlen Bangha Béla Római úti­
kalauza térképpel. Kapható Antalt 
könyvkereskedésben. TUe'on 61

— Ügyvcdi hír. Dr. Brück István 
ögy’-'éd eddioi ttesar irodé a -r* rg- 
szűnt. Irodáét A any János-u. 2. 
szám alá — Hungária épü’ He — 
helyezte át. Telefonszáara 474. ma­
radt.

-*'■ Jönnek t A Nibetaoeek.
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Vasárnapi rend
Tusál napi istentiszteletek surieiiU- 

jc a re/unnál us templomokban. — 
..agy templomban uetelou 11/ u iákor | 
proliikul Molnár 1- ovenc, uniti lan ,i 
urakul' Deronesouyi István. — Kis 
tomploinbuu dtiieiott ti urakor prvdi- 
uai Zátuhory búnuor, 11 urakor ur. 
u( vosz lm ró, dolinán 2 oruKor Ko 
I cs'/.uiry iJ ózsei. — Kossuth u. lem - 
litointiun délelőtt, 111 urakor prédikál 
i-erpéui KorenCj dvlttln :> urakor U.
Xagy Béla. — Arpáutéri templom 
1,4,11 délelőtt 10 órakor prédikál Cray 
,'aiiUor, de, után 2 urakor ti. A agy 
mla. - ispotályí templomban del 
ülőit 10 és uulután 2 órakor Pe les key 
b undor. — rlomokkerti imaházba u 
(túlélőit 10 órakor A agy Lajos. Sze­
gényházban délelőtt 111 órakor Seres 
ne,a. lief, leánynevelő intézetben dél 
előtt Ul órakor Szele Miklós. Orató­
riumban délelőtt 10 órakor Kováes 
ouuon. Xytlustelepen délután 0 óra- 
ni.r Marton Sándor Csapókért! ima 
házban délután 4 érakor vallásos ün­
nepély.

tanyákon : Halánon : Siposs Im­
it,. Ondód Káüárdütlőn : Mezey Béla. 
szepesim : theologus.

i usai iiu/jí isizotu délelőtt lel ti 
urakui a Diakonissza Oithonban, 
ftiikios-utca- Pacsirta-utca, Leuny- 
uiea, Csonka- es Vígkedvű Miiialy- 
uteai iskolabau. Délelőtt ti orakor : 
Usap-utea ti., Nyilas-telepi iskolabau, 
a Dóezi-iutézetbeu és a Széchenyi- 
utea 4. sz. a. paróchiáu. Delelólt 1U 
órakor a Homokkerti iskolában. — 
Délelőtt 11 órakor a Fii vészkert-ut­
cai iskolabau és délután tel 3 óra­
kor a N yulas-burak bau.

A Konfirmált Leányok Szövetsége- 
nck összejövetele vasárnap délután 
lel 4 órakor Ispotály-telep ti. sz alatt 
tartatik meg.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
szokásos összejövetelét vasárnap dél 
mán ;> ómkor tartja a Kollégium
földszint 4. sz. alatt.

A Kálvinisták Templomegyesülclt 
vegyes énekkara tanulási óráit he- 
tenkint hétfőn és csütörtökön tartja 
ti—7-ig a Tanító Otthonban. (Egyhá­
zi hivatal udvarán, keresztépület). Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

Az ág. evangélikus templomban az 
istentiszteletet vasárnap délelőtt 10 
órakor Lábossá Lajos vallástanár 
végzi. 11 órakor közgyűlés, \délután 
5 órakor vallásos estély. Szerdán dél 
után 5 órakor böjti istentisztelet.

— A „SZÍV“ újságot vegye meg 
minden katholikus család. A bel- és 
külföldi hitéletről a legjobban tájé­
koztat. Kapható a katholikus tem 
plom előtt. Egyes szám ára 1200 kor. 
Az olvasóközönség szives pártfoga 
?ftt kéri a Szív újság kiadóhivatala.

1925 március g±

Soffför Iskola
és q legolcsóbb bérautók
Kiss autó-motor és gép­
műhely. — Erzsébet-ut 20.
Riadó : különböző autók, gőz- 
és motoros cséplőgépek, motoros 
szárítógépek. Szakszerű javításo­
kat a legolcsóbb árban készítek,
^ Telefon: 901-

Ne vegyen

hálót, ebédlót,
konyhabútort

addig, míg megnem tekinti

Bálint Sándor
mübutor asztalos

butorraktirM

Kossuth-ulta 5.
Oambrinus átjáró.
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A Népszerű Főiskolai Tanfolyam istolsó 
hetének programmja

Kedd, szerda és csütörtök
A Népszerű Főiskola nagysikerű 

tavaszi ciklusa úgy fejeződik be, — 
mint ahogyan megkezdődött : egy 
pillanatra sem lankadó érdeklődés 
közepette, melyet a pompás elvudá 
sok állandóan ébren un latiak, sut fo 
kozni is tudnak.

Holnuputáu, kedden délután fél ti 
órakor Alföldi András dr. egyetemi 
tanár, a kiváló ókori történész tart 
.itt meg lómai kiküldetése miatt el­
halasztott. előadását, Galliáról, a tőle 
megszokott élvezetes és érdekes mo­
dorban tárva föl a rómaiak ked­
venc provinciáinak ói étét, 1 táborait, 
lehanyatlását. Erre az előadásra a 
francia kulturciklus jegyei is érvé­
nyesek.

Szerdán délután ugyancsak a kol­
légium dísztermében Vásárhelyi Bé 
la dr. egyetemi 1. tanársegéd a fer­
tőzés ellen való védekezést, az im­
munitást tárgyalja s azt jnutatja 
meg, hogyan termel maga az^embc, 
szervezet ellenmérgeket a korokoz i 
mérgek kiküszöbölésére. Az érdekes 
előadást vetített képek, illusztrálják. 
I tália hat órakor \V odolzky .lozse!

.délután Jesznek^előadások
jezö előadását a modern csillagászai 
vívmányairól. Ezúttal a vilgegyoteiu 
szerkezetéről, a világok keletkezésé­
nek és elmúlásának mély,távlata 
problémáiról tug beszidm. Étikor ke 
fal bemutatásra a múlt előadási-,,: 
technikai okukból elmaradt vetített 
képek is.

Csütörtökön délután öltől hétig a 
vegytani intézetben (Simonyi-uL) — 
Bodnár János dr. egyeemi profesz- I 
szór, az orvoskari vegytani intézel 
igazgatója tartja meg második elő 
adását az égés kémiájának minden 
szempontból fontos és érdekes pro 
léniáiról. Előadását értékes kísérle­
tekkel fogja illusztrálni. A nagy ér 
deklődósre való tekintettel hely biz­
tosítás ajánlatos. A fenntartott Íté­
lj ek lefoglalása az előző előadásaik 
előtt és után a pénztárnál történhe­
tik. A heti programul véglegesen Így I 
alakul :

Kedden fél ti kor : Alföldi (Kollé­
gium) ; szerdán ötkor Vásárhelyi és 
ti órakor : Wödetzky (Kollégium) ;

I csütörtökön öttől hét ig: Bodnár 
' (vegytani intézet).dr. egyetemi tanár tartja meg bele-

CSAK TITOKBAN
ismerte el mindenki, begy a városi 
Vmacs direkt műélvezettől losztotta 
volna meg a közönségét, hu nem en 
gedi előadni a Ttizek-el. Mert úgy a 
Darvas Lili csodás művészete, mint 
a nagyszerű darab óriási sikerre \ it­
tuk a színház előadását s előrelát 
ható. hogy

verekedés lesz a pénztárnál 
a jövő Inti előadások jegyeiért is. 
amelyben már

Halassy Mariska játszik 
Az ö nagyszerű interpretálásában 
aj oldatáról fogjuk látni ezt a nagy 
skálájú szerepet s a Halassy Maris 
Ka neve és elismert nagy művészété

sláyerdurabbú tugja uraim 
ezt a „letiltott", őe „miniioesunatoi 
iijerf darabot.

—o--

LKAK H í OK BAK érkézét t meg 
tiegnupelőit este r aludt Ivaiuuui 
újaim vendégjátékaira, meg pedig 
egy igen kellemetlen hírrel, e gyanta 
pengő irma, aki u Goldstern fizumi 
nun a partnere, súlyosan meg betege 
(lett s a szombat es vasárnapi elő­
adásokon képtelen ielt volna fellep 
ni. Szerencsére

Kováin terns vállaltit u szerepel 
mar be is tanulta s ma es holnap 
este az u kacagó kúp lej an nevetheti 
naiatra magul a közönség.

—o—

CSAK TITOKBAN történt a Tü­
zek előadása előtt: A pénztárnál 
egy jól öltözött debreceni uriasszony 
mindenáron jegyet akar vallani es 
hiába crösködtk Pintér, a pénztár 
nők, hogy bála Istennek

semmiféle jegy nincsen, 
ő erővel meg akarja nézni a Tüze 
Kel. Végre elkeseredetten fakad ki :. 
Mégis csak disztióság kérem, az em 
bér

ál évben egyszer akar színházba 
menni

és akkor sem kap jegyet !
Pintér keserűen jegyzi meg : Miért 

nem volt kiváncsi nagysád a Postás 
Katicára !

CSAK TITOK BAK működik az öt 
tagit rendező bizottság, Halassy Ma 
risk a. Kovát s Terns, Kajz, Unger és 
ttortUib&R.vi, akik a Csidnaknssj

-■’> éves jubileumát 
készítik elő, de a napokban mar tel 
jes apparátussal fognak dolgozni, 
bogy a varos egész társadalmát moz 
g,.sitsák erre u nem mindennapi iin 
népségre.

CSAK TITOKBAN mondott ha 
Iáit n K.íiuhúz igazgatósága a mind 
jobban népszerűvé vált patkányok

fejére, akik a Tüzek előadásán oko­
zott riadalmukkal végleg maguk el- 
,en ingerein k az irigy ketlábuakal 
s nehogy még egyszer előfordulhas­
son, hogy ok, mint serdiiletleu kis- 

I karnak közelebbről nézhessenek ve 
I gig egy piros szilt lapos előadást és 
I mint a későujárók, uc zavarhassak 
1 a művészeted, hétfőn megkezdik <i 
' kivégzést s reméljük egy hét alatt 

teljesen kiirtják a patkányt 
I a színházból. Ezzel kapcsolatosan ar 
‘ ru nézve is merült fel terv, hogy mi 
j ként lehetne a
I - késón jövő közönséget kiirtani.
I Mert amit újabban csinálnak a ma- 
I gukat előkelőknek hivő neveletlen 
j emberek, az már teljes abszurdum.
I Teljesen elfelejtik, hogy más azért 
j megy a színházba, hogy nyugodtan 
i élvezhesse a darabot, nem pedig 

hogy esoszugásban és székek csapdo 
j sásában gyönyörködjék. Mivel azon 

ban erre meg sajnos nem találtuk 
lel „irtószert", az illetők* inkább ma 
radjanak otthon, semhogy a mások 
mulaságát megzavarják I 

—o—

CSAK TITOK BAK akartam pén­
teken kivenni, mivel semmi jegy 
sem volt már a '1 Vizekre, bármily ma 
gas áron a suyólyukaf, de sajnos, a 
súgó kijelentette, hogy az az ő tu­
lajdona, ragaszkodik hozzá és semmi 
pénzért ki nem adja. Pech !

CSAK TITOKBAN állította ösz- 
sze egyik humordus sziumiivőszünk 
igen szellemesen

heti műsort :
\ tisáriiup d. a. Kis kadél. vagy a 

ledegradáli Né tűs kapitány (A liaj 
'ittiöld eredüli tudósilójától) ; — este 
•lesehiva 8zárni a fajvédő.

Héttő: Tüzek, vagy a Felsőbb Fo 
rmn keservei. (Betiltott kiadás).

Kedd : A diadalmas Viola, az ul 
földi haramiáim !

Szerda : Sv.üzek ! I jruoll va ! Mér 
letsziinel.

Csütörtök : Marinka. a megtalált 
gyermek I

Péntek : ..('snk azért is" a Tüzek,
i’rolongál va kizárólag I tj éves 
g.vermekek számára.

—o—
CSAK TITOKBAN fürkésztem ki, 

bőgj :
A kis l.adel megy vasárnap dói 

alán Kun als T.. Gyöngyössy.. Un 
ger és Mnrkovltusal.

Iitada/„ins asszony címszerepében 
kezű: meg Viola Margit 30 napos 
N ndégjútvkát.

A Waterlooi csata már harmadszor 
lelt eltolva u műsor változásai mi. 
alt Vájjon mit szólna ehhez Napo 
Ívun ?

Krizantém, Gárdista és Jvhászle- 
gény, szegény Juhászlegény a soron 
következő énekes újdonságok.

Gyöngyössy Máig lekerült a szia 
pádról egy estére u zenekarba. — 
I gyanis onnan nézte végig a Tüze 
kel. Közben megtanult nagy „bőg“ 
őz ni is.

Markovits Bandi elismerő ok leve 
lel kapott a szikvizgyárak igazgató 
ságálái. Hogy miért! Az titok.

Kováts Terns hi zó kúrát tart.

CSAK TITOKBAN 
I ás itt.

viszontlá-

Istók.

Debrecen 
Dégenfeld-fér 

10. sz

ia

Amerikai ruhaselyem 
minden sziliben .
100 cm. szeles valódi 
japán selyem 50 színben 
Crep de schine nehéz
minősét’......................
120 cm. széles tiszta 
gyapjú ruhaszövet min­
den szín......................
Tiszta gyapjú egész fi­
nom cohn szövet min­
den szia......................
140 cm. széles angol 
kockás vagy sima szö­
vet színekben . . .
110 cm. széles eredeti 
francia eponge a leg­
divatosabb mintákban

„ 98.000 K 
„ 150,000 K
„ 70.000 K
„ 145.000 K

130.000 K
„ 85.000 K

Karion, voile, kék festő 
kanavdsz, angln sok ezer 
mir. átlag árban 18.900 K
Francia müdapolán rek­
lám schilon mrr. 14.500 K
Francia liberty minden |gj|i jjj jJJJjj j|

,‘lÍMH 

,, 39.000 K 
pap,an dm. 330.000 K

Az itt meghirdetett feltűnő olcsó ára 
kát tisztelettel keretit ne méltóztas- 
sék sablonnak tekinteni, mert a cég 
mindég csak elsőrangú árut hoz 
forgalomba és egyszeri láto­
gatás bárkit meggyőz, hogy

ezen kedvezményes 
árajánlat 

meglepő!

szín

Angol ing zefirek . .
120 cm. széles grena- 
din minden divat szín 
Kétszemélyes 
fehér vattával

SPECIEL HAJFESTŐ 
ÉS PARÓKA KÉSZ! TŐ

Rammlnger IWodrdsz

Varga-utca 1. (Iparbank.)

SZAMOS NŐI BÁJNÁL
a természete.-; „Ferenc József* keserű- 
viz használata végtelen nagy meg­
könnyebbülés' szerez. A nőorvosi 
klinikák bizonyítványai tanús tják 
hogy a Ferenc József vizet az egész 
világon a legiobb sikerrel alkalmazzák
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'taaxLK .ti:—

— Vallásos délután. A csapó- 
kerli imaházban vasárnap délután 4 
órakor vallásos délután tartatik a 
következő műsorral: 1. Gyülekezeti 
ének: 153. dics. 1. vers. 2. Imád 
kozik Módis László th. 3. Éneke! 
a csípőkért! gyermekkar. 4. Bibliát 
magyaráz Szundy Béla th. 5. Sza­
val Simon Eszter 111. o. t. 6. Gyü­
lekezeti ének : 153. dics. 2. veis.
7. Felolvasást tart Szakolczay Bér- . 
tálán th. 8. Szaval Kovács Kálmán 
tanító. 9. lmádko.ik Sipos Károly 
th. 10. Gyülekezeti ének : 153. dics.
5. vers.

— Ev. egyházi közgyűlés lesz 
f. hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor. Főtárgya a lelkész évi jelen­
tése és a zárszámadások. — Elnök 
ség.

— Debrecen elite közönségé­
nek a találkozóhelye lesz a zsidó 
főiskolai hallgatók 28 i jótékonycélu 
teaestélye, melyet a Kereskedelmi 
Csarnokban, menzájuk javára ren­
deznek. Értékes nyereménytárgyak­
kal díjazott tombolajitvk lesz, me­
lyet reggelig tartó tánc követ. — 
Jegyek a rendezőbizottságnál kap­
hatók.

— Az antik morál és Krisztus 
cimen tart a Luther Szövetség va­
sárnap délután 5 órakor tartandó 
váltásos estélyen előadást dr. Sziá- 
vik Mátyás, a jeles theol. iro. Szó­
lót énekel Bergmanné Woltf Gitta, 
gordunkázik Mandy Bertalan, szaval 
catáry Imre.

— Párisi vendége lesz a hölgy­
fodrászoknak. A hölgyfodrász szak­
osztály 20-án tartotta meg Bagrh 
Antal elnöklete alatt rendkívüli ülé­
sét. Ismertette a L.Oreál—Henné- 
íele hajfesték anyagot, annak össze­
tételét és ártalmatlanságát, vala­
mint gyakorlati alkalmazását is. 
Azután bejelentette, hogy Nefzger 
Adolf a L'Oreál Henné hajfestek 
gyárosa személyes megjelenésével 
megtiszteli a szakosztályt azon cél­
tól, hogy a modern hajfestési eljárá­
sokkal megismertesse a hölgy fodra 
szokat, tekintve, hogy Debrecen höl 
gyei a hajfestés iránt teljes megelé­
gedésüket fejezték ki. Az uj hajfes- 
lési eljárást a gyáros f. hó 24-én este 
7 órakor személyesen mutatja be a 
Simonffy-u. 7. sz. alatti szakosztály 
elnök párisi hölgyfodrász szalonjá­
ban, mely demonstrációhoz a szak­
osztály ezúton is meghívja az ér­
deklődő hölgyeket. A bemutatás tel­
jesen díjmentesen történik.

— Hadirokkantuk foglalkoz­
tató ingóságközvetitő hirdetései. 
Eladó: 2 keményfa sifon, 1 drb 
gublá 8 fiókos antik, 1 mahagóni 
asztalka, 1 Ecehómó kép aranyos 
rámában, 1 olajfestmény „Ámor és 
Vénusz“, 1 keményfa ágy, 1 éjjeli 
szek ény, 1 mosdó tükörrel és már­
ványlappal, Bővebbet Szent Anna- 
utca 12.

—- bvájci pikó és pedál női szal- 
makaiap 80-tő! 120 000 koraidig a 
Kalapüzemben, Piac-u. 9 Bika-szá - 
loda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

x Tükörgyártás, flvegcsiszo- 
lést régi tükrök ujjáöntése Sip- 
kovics Béla üvcgmüipari vállalata 
Sziv-utca 14/15, Telefoe 35 —

— Korzo nagykávéház és étte­
rem vasárnap, f. hó 22-én megnyí­
lik. Békebeli haboskávé, kitűnő ká­
véházi itaiok, külön játéktermek, 
zóna réggé,i és vacsora különleges­
ségek, kitűnő sörök, saját termésű 
borok igen mérsékelt árakkal. Első­
rangú cigányzene esténként.

— Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer &° va- 
rógép részvénytársaságnál Debrece \ 
Piac-rí, 79.

— Megérkeztek a legújabb di 
va u angol szövetek. Szaoó l.á zló 
úti szabó, Széchenyi u. 1.

Látogatás a míllenitimísták debreceni 
prédikátoránál

Krisztus ezeréves uralma - A vasláncra vert Sátán 
Ringy-rongy emberek vagyunk, de Isten előtt kedvesek

Még a nyáron találkoztam vele. Be 
szélt Istenről, Jézusról, sátánról, u 
nagv jövőről, buzgó, imadsagos 
hittel Ajkáról csak úgy folyt a bib­
liai szóáradat. Pedig egyszerű mim 
kúsember. De lelke csupa hó. Meg­
ígértem, hogy meg fogom látogatni. 
S egy hideg napsütéses márciusi 
„apón felkerestem otthonában, Olaj- 
ütő 15. szám alatt, a milletuumisla.í 
debreceni prédikátorát..

Az északi hideg szél rohant végig 
a-z apró kis házuk között, melyeknek 
hófehér faláról verődött vissza a 
márciusi hideg napsütés. A szege 
nyes házak tömegei rendetlenül szét 
szórva. A prédokátoré a vasútvo­
nalra néz és tisztaságúval hirngyog 
a többi, szerény kis nádfedeles há­
zak közül. Beléptem az udvarra.

így védett sarokból dühös komon­
dor szalad felém. Ránézünk egy 
másra és elhallgat. Visszasompo­
lyog a sarokba. Nekibatorodv a le 
pék he. Alacsony, kicsiny, de tiszta 
szobában fogad „ prédikátor asz 
szoiiv leányaival és unokáival, Egy 
kis unoka ép a hátam megélt alszik 
csöndesen s csak néha-néha nyűgös- 
ködik. Megismer a prédikátor. Hely 
lyol kínál meg és egy kis asztal mel­
lé ülünk. A lányai varrnak, toldoz­
nak, a gyerekek a földön játszadoz­
nak. Ketten beszélünk. Én kérdezek 
és ő szent áhítattal, hittel felel min­
den kérdésemre.

vallásuk tartalma 7 — kér

is — mondja az 
igaz emberek vs

erre vonatkozó 
a biblia szavait

a- Mi 
dezem.

lágy percig gondolkozik, előveszi a 
bibliát és beszélni kezd, gyöngéd, 
behízelgő hangon.

.. Milléniuinistáknak hívjuk ma­
gunkat. mert hisszük Krisztus ezer­
éves országlását. Mert el fog jönni 
és uralkodni fog a földön. Hisszük a 
próféták minden jövendölésének el 
jövetelét.

Ezután beszél János apostol meg- 
hureolásóról és az isteni látomásról. 
Kezembe ad egy bibliát, hogy olvas­
sam én is és győződjem meg igazsá­
gukról.

-Jézusnak 144,1)0(1 kiválasztott em­
bere van, akik halálra mentek Iste­
nért. Most már mindnyájan együtt 
vannak, az utolsó a mi prófétánk 
Russel Károly volt, aki 1916-ban halt 
meg. Ezekből lesznek a királyi pa­
llók, akik Krisztussal uralkodni fog­
nak. Közel van az az idő, mikor 
Krisztus megkezdi uralmát, amely 
ezer évig tart.

Minden mondatát a biblia szavai 
val igazolja. Csodálatos egy ember.

Amikor Krisztus eljön — foly­
tatja — Isten hatalma a sátánt lánc­
ra veri. Tehát nem lesz ereje hitetni 
és bűnre csábítani. Látnia kell, hogy 
Krisztus uralkodik igazságban, di 
esőségben. És amikor eltelik az ezer 
esztendő a sálán eloklatik az ő fog 
súgóból. És ekkor próbára tesz min­
denkit, hirdeti Gógot és Magógot. 
Mikor Isten megelégelte a próbálta 
tűst, azokat, akik a sátán mellé ál­
lottak tűzzel pusztítja el. Íme igy 
pusztul el az emberiség rossza és 
maga a Sátán, a gonosz is. A go 
nősz világnak vége lesz. Az ITr Jé 
zus átadja a megmentett népet az 
Vrnak. így fejeződik he Jézus ezei 
éves orszúglúsa. Az emberiség eddigi

küzdelme arra való. hogy az L. ^ 
ismertesse az embereim, la Sa u , 
a gonoszt. Krisztus eze.eves mai 
,ésn pedig azért jón el hogy az u 
her megismerje Ti szerető,

istent. Ez alatt az ezer ev alatt 
visszanyeri az ember tökéletessége« 
melyet ádÁm elvesztett.

Közbe-közbe lorgatja a bibliát is 
olvassa, hogy meggyőzzön engcmv.l.
_ S mi mindent ... es a bibliai a

téve kezét. Istentől számlázottunk 
hisszük.

— Ember irlu azt 
egyik lánya — de 
isivni ihlettel írták 

A milléniumisla 
líig is olviissít már ...
_ Mert sohasem ember akarata

util származóit a prófétai szó ; ha 
nem a Szent lélektől indíttatva szó 
toltak az Istennek szent emberei.

Its mindnyájuknak a szemében olt 
csillog az igaz lót, a gyöngéd szere­
tet. Boldogok, mert hinni tudnál 

— Honnan indult ki ez a mozgi 
lom 7

— Amerikából. — Russel Károly 
1884-ben indította meg, mert akkor 
hívta el őt az Ur, hogy prédikálja 
mindenkinek az ő dicsőségét. Dús­
gazdag ember volt. Minden vágyó 
uát feláldozta a szent ügynek. Köny­
veket írt és küldte szét a nagy vi 
tágba. Újságok ezrei röpítették a vi 
lúg minden tájéka felé prédikációit, 
llosszu élete végéig dolgozott s így 
is érte utol a halál. Vonaton halt 
meg. Hét kötetben írta meg gondola 
tát Itt az arcképe.

Megnézem. Idős, szakain- öreg dí­
szemében hűség és Ilit 1 űkröződik. 
Arcvonása szelíd es rokonszenves 
Megmutatja magyarra lefordított 
könyveit. „Bibliai tanulmányok“ eí 
met viseli ez a hatalmas bet kötete 
munka. A eim alatt ez olvasható : 
.Az igazak útja hasonló a ténylő vi 
lágossághoz. mely igyekszik világo 
sodni annyira, hogy a tökéletes nap 
hoz legyen hasonló.

Drága, szerető ember volt, 
mondja a lánya — sokat beszélt a 
háború ellen. A vér Istenhez kiált. 

Debrecenben mennyien van
nak 1

Csak néhányan. Mindnyájan 
szegények. nyomorultak vagyuid 

Istentől olyan erővel vagyaid 
felruházva, hogy- előttünk a bölcsek, 
a pápák megszégyenülnek. Ringy 
rongy- emberek vagyunk, de Isten 
előtt kedvesek.

A hatósággal nincsennek-o baj 
ban 7

— A szabad vallásgyakorlatra hi 
vatkozunk. Nem szabad bennünket 
bántani. Ha elfognak, ha megbün­
tetnek, elszenvedjük Isten dicsősé­
gére.

S szemében kigyult a mártírok
büszkesége.

Büszkeség, mely mégis szerénység. 
Isten népét mindig bolondnak 

tartották és üldözték. IJgy bálinak 
velünk, mint a citrommal. Kif'aesai 
nak é saztán eldobnak. Mert a ki- 
resztről való beszéli bolondság azok 
link, akik elvesznek ; de nekünk, kik 
megtartatunk Istennek ereje.

— Mitől várják sz emberisé 
sáliak jolihriiforiliilósát ?

— Jézus az egyedüli, aki békét hoz 
hat az emberiségnek. _

— Hu összejönnek, szoktuk e cin­
kelni! 1 ... .— Van énekes könyvük, mely lek-
van szebbnél szebb énekkel.

Kezembe veszem. A. köny v elme . 
Mi lléniumi hajnal himnuszai.

__ El fogunk egyet énekeim,
szólott hozzám.

Rs a kiesi. szegényes szobában 
mindegyiknek az ajkán, még a kis 
gyermekén is felhangzott az ének : 
„Hirdesd a nemzeteknek...“ És én 
ügy éreztem, hogy templommá h-tt a 
kis szoba, Ilid minden a maga egyé 
ínségében hirdeti az Isten dicsőén 
gél és szeretetet.

Dalolni, mulatni szabiul 7 — kér
de/lem.

Nem. — Volt a határozod vá­
lasz, — Ha örülünk nem dalolunk, 

énekelünk Isten dicsőségén

leg

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a 
Magyar Magtenyésztési Részvénytársaság

nemesített 
gazdasági 

és Konyhakerti

vetőmagjai
Csanak József K. Rt.

fűszer üzletében
Telefon 70. kaphatók Plac-u. 31.

Így van a bibliában megírva.
S már mondja is az oldalszámot, 

hogy keressem ki és olvassam én is.
Szenved-ó valaki közietek i 

Imádkozzék. Öröme van-e valaki­
nek 7 Dicséretet énekeljen.

Ur v a eső rá l vesznek e 
Mi már nem veszünk. Hogy Krisz 

tus orszúglúsa alatt lesz-e, nem tud 
juk. Úrvacsorát adni csak annak a 
144,000 mártírnak lehetett, akik már 
mind Krisztusnál vannak. Ezek vár­
ják, hogy mint királyi papok, honi 
lokukon az Urnák nevével uralkod­
hassunk az. emberek felett.

Hogy keresztelnek 7 
- A keresztelés alámeritéssel tör- 

ténik. Csak azt kereszteljük meg, aki 
hisz és életével erre méltónak bizo­
nyult. A megtérte! hanyatt fektet­
jük a vízbe, hogy ezzel példázzuk, 
hogy ez az uj ember és számára meg 
ball a rossz.

Egyébként hogy él 7 
Szegényen. Munka nélkül va­

gyok. Rossz és gonosz ez a mai vi­
lág. De bízok Istenben és ez a hitem 
erős.
Ígérnem, hogy a gyülekezetbe is el­
látogatok mielőtt hosszabb időre bu 
esut vennék Magyarországtól.

Kint még mindig süvített a szél. 
Amint fülem mellett elrohant, mint­
ha énekszavát hallanám : „Hogy a 
fáradt, terhes lélek már vidám le­
szel!. Hirdessed. Hiredessed.“

Csobai László.

Eljegyzések.
debr.-czeni állami anyakönyvi 

hivatalban e hét folyamán a követ­
kező eljegyzéseket úlentették be: 
Burai János ref.—Röf Juliánná ref., 
Sólyom László ref.-Rácz Margit 
ref., Szabó Károy ref.—Deczki Pi­
roska ref., Kéninger Ignác rk. — 
Orosz Veronika gk., Végh Sándor 
ref. — Sz bó Szidónia Terézia rk.

Elmúlik a tavasz, közeleg a nyár, 
Úgy szép a férfi, ha jó ruhában jár 1 
Ez pedig csak úgy lehet, ha

Véehtől
vesz egy elegáns öltözékei
alkalmi ruhakölcsönző intézet. Vár-u.»

Újonnan érkezett tavaszi divat- 
lépők után a legelegánsabb

------------ Ulti O K CI9
.Ital és estélyi ruhákét
legolcsóbban készíti : KOVÁCS 
ERZSEBET özv. Hodogi Antainé 
angol, francia nái divatterme, Péterfia 11

Robox
kalapszalonba
párisi modellek 

érkeztek

Ssont Anna u. 3
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— Megszűnt iparosok. Az elmúlt
héten a következő ipaengedéteket 
s:i:bl t i meg az ipurhatós g : Kiss 
Antii jtivuros, Goid te in Dezső é 
női szabó. Sárkány Pét r bádogos 
Kerékgyártó János tahi gás Pmcis 
László gyógynövénykeres edő, Braun 
Adolf és ve je órás, Schwartz Ignác 
ál atk re-kenő, Guttmann Ignác át- 
latkereskedő. László György né ócska- 
ruhakereskedő, Szalui Mihály ba­
romfi és tojáskereskedő, Weisz Lajos 
ertéskereskedő

— Csalás olcsó cukorral. Fi­
séi er Rezső pincemester az egyik 
budapesti li őrgyái a'Na mazonja 
fel el-n ést lett a lőkapitányságon, 
h gy tegnap délután egy férfi loká 
sán felKerisie azzal, hogy októ cuk­
rot tud szerezni a gyár részére és 
a cukor a„ esti iz>a Ina hitközsé,en 
átveti tx Ő el nent az ismeretlen el 
a ut'özség ep 'été c, ah I még 
egy lórii c tUkoz ut hozzájuk — 
A két fétfi be nent a szobába és 
Fiszer sínt váraxozott. Pár pete 
múlva kiöltek és el értek a cukor 

it ;á ó 15 mdlio koronát. Fischer 
hiába árt mire bemen1 oi irodá .a, 
ny mám s: n lehe élt akadni a csa­
lóknak, ak két <*z i'cdáb -n senki 
sem isrn rt. Fischer ftljeten'.ésére a 
iiyon ozá t megindít < ák.

— Hiiadó. Alkalmi árusításunk 
sorozatát kezdjük tm g március 23-án 
az ö s-es fiák árud, inkban és he­
tenként tájékoztatni fog.uk vevő- 
közönség eket azok ó a cikkek.51, 
me yckvt közismert és jóminőségü 
áruínkb I e ealul r *ndsz e en ét­
ről l éire alkalmi árban bocsátunk a 
t. vcvükőtünségü: k rendelkezésére. 
K série álland ■ f gyeletnmei erre 
von tkozó h rdetéseinket és szerezze 
be mindennemű szűkéé letet deb e- 
ceni fiókárudáinkban A-’árcíus nő 
23-tól 29 ig bezár, lag alka m árban 
a köve ke í cikkek kaphatók. I kg. 
pörkölt kaié jóminőségü és gazda­
ságos (sajti gőzilze ; ü pörkö dóink­
ból n - ponti friss p rkölésj K 70 000. 
I kg. kar ff kakaó liodand ai K 
44.000, 1 iter a zt ili fehérbor üveg 
né kill K . 15.500. I kg. grófi sajt 
K 41.000. A M gyár Köztisztviselők 
Fogvasz'ási Te,-nelő és Értékesítő 
Szőve keze s Árud ónkban mindenki 
vásáro hab

— Az. éjszak-.! razzia. Ma éjjel 
a rendes razzia alkalmával 7 elő- 
álhfás tőit ut csavargó mt, eze 
k zü 3 n , 4 férfi, aki közül 1 
r -z gs’g, 1 koldulás miatt került a 
re.idűrO: óság elé.

— Mit hi del ma az Ingóság«
közvetítő? (Hat an-u. 1, re1, püspöki 
b ípöoti, az udvarban. Telefon 11 —99. 
Ha eUö, űzik, torduijon az Ingósivközve- 
i öi.öz (Hatvan u. 1.) inert mindennemű 

ingóságát, bátorait i I er ékesítheti a I ig- 
ham-ir bb Fifogadunk eD-iaera bármilyen 
in (iga,ot. Pára lan a ka Imi vételek : na- 
g-on szé[i ko pi tt borbelv berend zés 
fo cos ekei-kel, tü-erök el sib kiül 6 ml- 
n )s*gü agysodr ínyok, vas lábt^rl’k, vas, 
Hs és s.-enes kos -r k, vir gállv nyok, vyö- 

y r alt ) pipák g/o rok. cső taszép an­
tik vitrim k, nőre llá- ok, rég ónk, n-ppek 
cimhaimok, hegedűk, kottatartók, alódi 
e lör ,1 teilen Uup a rös /süna tányérok, 
ruh , h i es súroló keféK, ébresztő fali, 
és in..a, órák t- tiaiar ó , ég mindenféle n 
gós gok a legolcsóbban kaphatók az I»- 
kiiságkó veiitönel. Kész e fizetésre is adunk 
has it i l és uj leni es not ruhákat, opt* 
k , vs smáka , vásznakat, pap'anokat, ágy 
c ász ait ritő gnnituríkm. függönyöket, 
ffvr’n őr az longa ni ura ka , egész fél há- 
-óka , iii iagános ru las« ekrényekrl, kftnyv- 
sz-k nveket, agyakat, - vész és ’éth ttokat 
ócltóberl-a ; ka1, szén képeket, st táraikat 
é-mind 111 te I góságOkat. i(<*tesünk meg 
vtVvtr : v r'ógé.i ke , B ónvec'knt, háló­
ba1 eh diók i, i:ri -zobéka1, egész könyv­
ár- k i k nyv eV énvekcl és mt den- 

óságoiiat M III kai - kari'hat neg 
3 nd -it egy h ve szerezh.fi be, ha 

íz In a á kd.v tltőnél (Hatvao-u. l) vá 
s-tri).

QS sássá a

Tiszántúli Hírlapot!

ÖREG SZEMMEL
Szerkesztő nagy jó Uram f

A „Tiszántúli“ pénteki (persze.
r,gy pénteki I) száma személyemmel 

kapcsolatban egy hírt közöl.
■Kivi ellensége vagyok annak, hogy 

a növény nyomdal'esték alá kerüljön, 
au ka mégis megtörténik : kényes va 
gyök s nem egyedül vagyok ke­
it.) cs — n személyi adataim helyes- 
sí. gare.

Most aztán az történt, hogy az emli 
tett hírben a riporter engem, vir Hali

még csak nem is B. listás — tiszt­
viselőt nyugalomba helyezett. Első 
pillanatban nem tudtam megérteni • 
honnan vette azt az adatot, de eszme 
társítás utján mégis rájöttem.

20—25 évvel ezelőtt, mint neurasztc 
i-uimmal küzdő fürdővendég, igen 
e-o’ik szezont töltöttem Feketehegy- 
ti:! dőn. . Terveztem, szerveztem és 
rendeztem a. szombat, esti kabarékat j 
,'°hb művi ,-/.anyag binyában számo­
kat megám is vállaltam, sőt meg- 
(sott, hogy egyik-más ív estét egyma 
gn inban töltöttem ki egyszóval if­
jonti lelk.--st*désnel buzogtam a júliusi 
csapadékba li-deftilni készülő fiirdő- 
é'et megmentésén.

Egyik lelkes ideg- és munkatár­
sam, egy székesfővárosi tanítónő 
nyilván társas mozkékonyságom mél 
tó uy ki síiként — 3 héten ú í következe­
tesen „tanár ur“-nak titulált, ami el 
li n nem szabadkoztam s csak már r„ 
bucsuzás előtt vallóitam be, hogy én

volta képen nem tanár vagyok, faá­
ru m bíró.

A bájos fcanhölgy őzszemei csodál 
ke zásra tágulnak : Bíró! ! — kérdi 
crtketetlenül, olyan biró, aki halá­
los ítéleteket hoz 1

~ Nem, nem, — nyugtatom meg 
mosolyogva — csak olyan biró, aki 
a váltói és kereskedelmi igazságo­
kat fürkészi.

Ez kissé megnyugtatta., engem 
azonban furdalt a kíváncsiság, mi­
ért nézett engem épen tanárnak ez 
a: eszes fejecskéjü, kis pedtigóga 1 
meg is kérdeztem :

— Módja már Helénke, miért kö­
vetkeztetett arra, hogy én tanár vol­
nék ?

— Miből.... miből fő.... Istenem hát 
obitól, hogy olyan jó tanár arca van.

Ahá! villant agyamba ennek az 
emlékezésnek fonalán, -d buzgó ripot­
ter azért vélt engem nyugdíjasnak, 
mert olyan jó nyugdija? képem van.

Pedig azt. mondom : ne kívánja 
lrogy én nyugdíjas legyek, mert, ha 
élt egyszer nyugdíjba megyek, ne­
kem első dolgom lesz egy riporter- 
képző iskola felállítása, amelyikben 
..A személyi adatok szentsége és sért 
hcl/evségc a. zsurnalisztikában', cí­
mű tárgykörből majd csak ón tartok 
i kiadásokat !

Heg;, is mondta annak idején 
Piatt ur 1 - Sürgetni nem hagyom 
magamat

rRr.

Izgalmas küzdelmek a holnapi ford trióban
A bajnoki év egyik legérdekesebb 

fordulója zajlik le a iroinapi vasár- 
j napon. Az egyik bajnokaspiráns, a 
i kerület többszörös bajnokcsapat a : -i. 
i UX'Sí ’ pihen. A bajnokságra törő 
I két nyíregyházi csapat Debrecenben 
■ vendégszerepel. A DRAG s DK A SE 
I együttesi'ben nagyon erős ellenfelet, 

kapnak és az eiőreláthatóan kemény 
kiízdelmokbeu kell bebizonyitaniok 
a bajnoki tabellán elfoglalt vezető 
vezető pozíciójuknak realitását. A le 
játszásra, kerülő mérkőzések :

DE A C—Ny T V E (Nagyerdő 2 óra).
DTE—DMTK (Nagyerdő liáromne 

gyed 4 óra)
I) KAS E—Ny KI SE (Ügetőtér 3

éra).
KTE—BUSE (Kisvárda).
Az egyetemi csapat a bajnokjelölt 

N>TVE-vel találkozik. A DEAC vé­
delme és fedezetsora határozottan 
jobbnak látszik, ezzel szemben a Vi­
vők támadósora nemcsak ellenfelé­
nek, hanem a többi egyesületeknek 
is felette áll. Hiszen ennek köszön­
hetik vezető pozíciójukat. A mérlrő- 
zés sorsa azon múlik, hogy a DEAC 
halijai mennyire túrnak ellenállni a 

I nyíregyházi együttes lendületes tá- 
1 rr.ndósorának Ez reálisén 1—2 gól 

arányú győzelmet jelentene a 
NyTVE javára ha a DEAC nem 
volna kiszámíthatatlan csapat Az 
egyetemi játékosok lelkesedése köny 
nyen felboríthat minden kombiná­
ciót, hisz emlékezetes, hogy az ősz­
szel is eldöntetlenül 2 : 2-re játszott 
ellenfelével, annak saját pályáján.

\nnyi bizonyos, hogy a Vivők győ­
zelme eseten eldőlt az idei bajnok­
ság sorsa. — A DTE a gyenge for­
mában levő DMTK t látja vendé­
gül és biztos győztesnek látszik, 
ősszel rt DMTK 2 :1-re győzött.

Az Ügető!éren van a nap legizgal­
masabb küzdelme : n DK A SE— 
X y KIKÉ közölt, A DK A SE mellett 

I határozottan le.’kesedése, első 
rangú védelme, és javuló formája 
Nj KISE mellett, a jobb fedezetsor 
Í-. a kapu előtt határozottabb és ötle 
1 s: lib csatárjáték. Momentán a 
NvKIKe latszik erősebbnek és győz­
tesnek, a kereskedők kemény védel­
me azonban eldöntetlenné teheti -a 
játékot, sőt lm visszatér hagyomá­
nyos szerencséjük, még talán meg is 
: z,erezhetik a már nagyon szükséges 
két pontot.

A KTE saját pályáján sem sok si­
kerre számíthat a nálánál minden 
poszton jobb és kittinő formában le­
vő BUSE-val szemben. A BUSE biz 
tos győzelmét várjuk.

A kerületi mezei futókajncksdg 
A MASz keleti kerülete március 

29-én délután 3 órakor rendezi meg 
- mezei futó bajnokságokat egyesü­
li .. ötös csapatok részére a DKASE 
iigetőtéri sporttelepének környékén. 
Tv : szenioroknak kb. 10 km, ifjúsá­
giaknak kb. 5 km. Nevezések dr Ku 
pinszky Sándor (Városháza) eimére 
küldendők.

A felebbezési lar.ác*
ttgnap esti ülésén a tárnics egy ható

\áÍ meg- t
a

Ű Feidheím Imre
II ízléses tavaszi 
11 újdonságait
11 Kossuth'iitsa 6, sxám alatt

rozate miatt Pereocary Károly le­
mondott a MLSz-Vxm viselt einöíá 
állásáról. — A felebbezési tanáén 
ugyanis a bíró tetleges bántalmazá,- 
sa miatt örökké letiltott Rótt Kál­
mán DTE játékos büntetését megvál 
toztatta és 2 évre tiltotta el a nyil­
vános szerepléstől. Ferenczy, aki a 
kerületben az igazi sportszerűség-1 
képviselte és tisztaságot követeit a 
sportban — méltán vonta le a kon­
zekvenciát egy olyan határozat 
után, amely a sportéletben elköve-1 
tett legnagyobb bűnre rs Uilá] ment- 

■ ívsuzás elő't vallottam be, hogy- é 
tét nagy veszteség éri.

A tanács egyébként megserrunisi­
tette a TTE—DMTE és TTE— 
TMOEV mérkőzéseket és azok újra­
játszását rendelte el. A DKASE óvá 
sut a KTE ellen elutasifotia, inig Ur 
banovies (DTE) büntetését helyben­
hagyta.
i1 w isin ni un miiiiiii I it I it I 'tiiir'

Házasságok.
A debreceni áltatni anyakönyvi hí­

va tóiban a műit hét folyamán a kő­
vetkező házasságokat .« ebtették bő 
Szabó /éo'tán rk.—Po«árny Anna rk., 
Parádi Kál rán rk.—S abő Erzsébet 
ref., Bettes Járms ág. ev.—-Rés? 
Franciska Zsófia tsl, Osvald Ai u- 
ton rk. Jóga Juli ám» ref., Kofák 
Mihály ref.—T ivaj Róza ref., Bárt- 
f?y Balázs Gyula rk. —Galaczi Gi­
zella Karolim rei, Jorcsik Gyula 
tg. cv. —Baiik Róza re*., Fülöp 
László ref.—Hafes Mr-rgit rét, — 
Friedman József Burach izr.—Fried­
man izr„ Psu'jeczliy Nagy:
Árpád Jenó Béla tef.—Fejes Marg I 
Erzsébet ref,

— Betörés a vasalt Altom*set* 
Az éjszaka ismét betörés történt a 
a=uti állomáson. A munkások bó­

déját törte fel az ismeretlen tettes 
I s K>s Ist /ánné és tárrai heti ke­
resetét, melyet szomtaton este vsttefc 
fel és az éjszakai n unka al ti a 
bódéban helyeztek el, lopta el, ös> < 
szegen 740.G03 koronát.

— jönnek: A Nibelung ok.
— Kai keklzurosmagyaráiét a 

tóm. kalhoti r as tempi m an. A szo- 
ásos katbekéris kedden ette fél 7 

vak' r lesz megtartva.
— Wahca fest, mos, tisztit a 

legolcsóbban, Simontfy u. 55.
— Övfgksrea edelmi Rész- 

vér.ylárssság (Tiszapalota) a kép- 
eret* zést bevezette. Minden e szak- 

T.óta vágó munkát a legolcsóbban 
vállal.

— A Magyar Protestáns Házi-
=rar Szőve K -zet máicws 25-én 
délután 5 órakor tartja alakuló kös- 
gyülé ét a ref. leánynevetóíatéiet 
dísztermében.

— Jőflaek: A Hibetmigok.

Heghlvő.

í DfílKffl ínMlflllli RT.
1925. március 31-én, dé í 
12 óra*o', saját helyisé­

gében

tart, melyre a«. részvénye­
sek ezennel meg hivatni*.
Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1924, 
évtől. Mér kg- és etedroényszámia 
beterjesztése.

2. Fe üzyek5-btzotts6i» jelent4««.
3. Határozatlioratal a nyereség fel • 

osztása és a felmenti vény megadása 
lágyában.

4. F* lutjílö-bizottság ót jénait meg­
állapítása.

Debrecen, 1925. március 20.
Az igatgoUtág.

■ ilí mhXi &I£éI<Ií3Ví''íl-fit"--
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11 SI ANTU LI UIHLAT
1923 március t_.

Tőzsde
Ismét drágult a búza

Zürich) zárlat
Paris 2695, London 2480, New- 

york 518, Brüsszel 2630. Mi'á ó 
2110, Hollandia 207, Berlin 123, 
Bécs 7315, Szóba 377, Prága 1540 
Varsó 100, Budapest 72. Bukarest 
250, Belgrad 807.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irán zat 

szíárd volt. A búza 7500, a rozs 
10 ezer ko onával drágult. A toibi 
cikkek irányzaja is inkább,.Epáib 
volt, a fo galom valamivel élénkebb
volt és mintegy kétezer mázsa búza

Hivatalos árak: Búza 76 kilós 
tiszividéki 495-497 fél, 77 ki ős 
5Co—502 fél, 78 kilós tiszavidéki 
505-507 fél, rozs 450—455, árpa 
840—í60, sőrá'pa 450-470. zab 
890-410, UMes 260-270 tengeri 
240—245, ko pa 210—21 o. biiza 
eevéb 76 kilós 492 fél "495 77 
kilós egyéb 497 fái-500, 78 kilós 
egyéb 502 fél—505.

Ferencvárosi sertésvásár.
Nyiltvásá i összes felhajtás 162 

serés, eladatlanul maradt 134. — 
Arak- 1. r, öreg 19-20 Patai ne­
héz 20.5-21, közép 19.5-20 ezer 
K, könnyű 17—19 ezer kor

a Tibek, Hala,* Mariska csodás művé-
SZ^'évfili •

Vio a Margit, a budapesti Király-szinház 
primadonnája, kedden kezdi meg ve déz- 
jHékíit „A diadalmas asszony címszere­
pében. Kovíts T-rus, Unser, Kánlvi és 
Hortobágyi alakításai mcltó keretet Kzlo- 
giianak a naurzerü művésznőnek és a 
gyönyörű darabnak.

Az A) bérlők kéretnek a bérletbeosztást
megfigyelni

/ mozgószinhazak műsora 
APOLLÓ: Har y P el legjobb 

szerepében A titokzatos idegen. (Mr. 
Senki). Hétfőn: New-York éjjel, két 
eoiződ a világváros éj eiéből.PURAN1A: Éjjel 11-12 között, 
bűnügyi dáma. Kisérő: Peggy, a 
virágárus leány.

METEORBAN szombaton „Ka­
pitän K öd". v»gy „Párbaj a halál- 
U“ Eddie Pólóval, 2 rész egyszerre. 
2 és fi! órás mösosok legyető vétel, 
" Vasárnap „Tengeri imrDe", nagy 
at rak-ciő, Haroid Lloyd-? 1 és „A 
föWőfrhili nász

CSOKONAI-színház. Mgn^l jMjgi EŰPPÜBi
.... * í,. ,\C .ITTA "cihser-k, divanvov rakvv

Ma este fél 8 órai kezdettel.
űlilÓfi-l'TCA 31 "eihser-k, divanvov rakn 
** MTg^ndfWseVft, lavii »nk.v Hcs n vállal

Falu fi Kálmán
a pozsonyi magyar színtársulat 

nek vendégjátéka.
müvészé-

Boldstein Számi
Gólya Fri. yes, tőkepénzes
EuLlia, neje .......
Nelly, gyíinleányuk 
Gerzsi n Tamás ... 
Tavaszi A ad ír ...
Tetéz................
Sza?si Kornél ...
Virág Toncsi ...
Takács Pél r ...
Biaivcs Mihály .
Bifrtr sue .........
Pincér ..............

rendőr
Egy koldus.......
Vcfon, szobalány 
ficrfdefcnn S*ámi 
Egy arszetiy 
Egy férfi

Hortobágyi 4. 
Halasiné E'el 
Szilágyi Marosa 
László Gyula 
Sö él Ba'á s 
Császár Rózsi 
K1 i'lyi Vilmos 
Ková s T. rus 
Thvtucj.y Gyula 
Rtí'ésyi Gábor 
Gviiai Gizi 
Vámoi Nándor 
Vkágliáty Lajos 
ííursátM Józsii 
Sr--dori sealmm 
Tor -a Orosz i 
Fdudi K -iraán 
Svől-öshté Rózsi 
Jusos» Sándor

Dollár . . . • 
Angol font . . 
Hoüandi forint 
Francia frank . 
Svájci frank
Léva...............
Cseh korona .
Lira..............
Lei ..••••
Dinár..............
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona

71940 K 
34400.1 K 

28493 K 
3745 K 

13810 K 
515 K 

2117 K 
2928 K 
343 K 

1115 K 
lb951 K 

13726 
10160

72570 K 
347000 K 
2-769 K 

3769 K 
13963 K 

523 K 
213? K 
2946 K 

345 K 
1137 K 

17115 K 
13880 
10220

SZÍNHÁZ
ACsokonai-szinház műsora : ;

Műre 21.- Goldstein Számi. Búr- j 
leszk. Operette. Ernyő Irma és Falu- | 
di Kálmán m. v. Bérletszünet 

Máre. 22.: Délután: A kis kadét. — \ 
Operette. Oicsó hely árak. — Este: | 
Goldstein Számi. Burkszk. Operetté, > 
Faludi Kálmán m. v. A.

Március 23. Tüzek. Színjáték. A) 
bérlet. Csak felnőtteknek.

Március 24. A diadalmas asszony. 
Operette. Viola Margit m. v. Dl
bérlet ~ .

Március 25. Tüzek, színjáték. Csak 
felnőtteknek. B) bérlet.

Március 26. Marinka, a táncosnő. 
Operette. Viola Margit m. v. C) béri.

Március 27. Tüzek, színjáték. D) 
bérlet. Csak felnőtteknek.

Színházi iroda jelentése.
A ííh kadét, Farkás Imrének ez a vég- 

leler.ü bájos ét egyszersmind mulaíaió 
ove *U je írről 3?i re ma vasárnap dél­
után felt-1 nőén olcsó ^elvárakkal. Kováig 
Terus és Markoviig boszorkányos tánc- 1 
számai, Győngyőssy és Untier poet kus 
duettjei egyaránt belopó,n ik a nézők szi­
vébe s forró hangúiétól varázsolnak a 
színházra.

Este közkívánatra O leplein Számi megy 
Kováts Terus és Paludi Kálmá nal, aki 
ebben az utólérbeteflcn szelepében bú­
csúzik a dibwenf közönségtől, amely őt 
ebben a szerepben kedvencévé »vatta. — 
Aktuális kupié« käliin mc (nációként hat­
nak.

Kis kadét és Goldgiern Számi, ez a nagy- 
&ZCIÜ két darab löki be a szintit* vasár­
napi miisorát.

Ha igazin jól akar mulatni, néize meg 
ma ért» a Golds • in S»án it.

„A 1 tizek*, melyet hosszú i őr, kvrr-z- 
iül nem engedett a városi Tanács előadni 
s mely Darvas Lilivé! a szezon siáger- 
(rabévá vüt, me'y hétfőn Ha assy Ma 

nskával a toseefepbea. Az i; azealéság 
kén a t. kő/ftnsege- b xy ezt az előadási 
csak ie'o&ttik a.’.-, ek meg,

A) bértelbaa megy hétfőn a sei«bálban

—-------
Megkezdődött 8* olcsó hét az

mázsánként 90,OCX) korona.
Porosz KöKsz

mázbánként 120,000 korina.
R to ta fasz n, tűzifa

psevba. és Gcsótybea házhoz szállítva 
legolcsóbban kapható

Mswi sain «ka tépi!
Ttt’en CMDÓ-utca 2P. Telefon 4-49 j1 L V j '_I_uiiiwui—raiCT------------ -- - —--- —

f i g y elem li

Bika épü
Megérkeztek a legújabb tav*sxliu8donság»> k Divat ragián- ésfjrfi- 
öltöny szövetek. Csoda zép kabát, kosztüm és ruhaszövetek. A legszebbkor

nrunt />rrtru7*k ovnniti-és mosódeiinek. erének*
Oliony szöveten* rxwm, ..... ...... , .
f zjc csikós és kazdkkelmér. Divat epongek,gyapjú- es mosodennek, errpek, 
vásznak, zefirek és har snydk, valamint kötött ruk legszebb választékban 

Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer Koronától 
Príma színtartó kationok 17,500 ki rónától 

Tisztviselőknek árengedmény!

Mrwtőtt tavaszi rw»f*t desz«réz * 
ne sajnálja a faiacteágot iőktertsw

Séllyel íózjeff
uridivatszabót

Pélrrfia ucca 42. szán ■ iáit, mer ot 
dusvaLszték bel- és k illői -i szö.ett 
Fen jutányos, vatédi angol szán»«, 

dő;j*»ö8 fizetési féké* lek.

rs'r*i 2; i:, vM2." ' ^ Tv-j7-. ■
*i mi. f% ä

korona

ÜGYEL

1 méter
1 tea irMffon
BE!4YÁf$ ÉH It

főtéri üzletében
(Tis za-palota)

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbb m 
mm- CSAPÓ UTCA 28. és 95.

Somossy
ssrese toKoass 

8 Ä?

DEBRECEN, Kislemplom-bazdr. „Hajdúvá! megye szálaíaiu'

mi n den ki vásárolha 
I a Máv. fogyasztási szövet­

kezeiben Métiusz-ter 3. sz.
Ajánlja:

100 számlék 
tiszta sisí&piy, kStsmő mSnőséaü | 

férfi és női riihake^méit If
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

í 1 liter rnm . . . 3S és 4400’ K.
1 1 li r p cs nyc..tSSoo b
:■ 1 :iter bikavér." 9®°° Jj
ä 1 ii’er fehér asztali . . • 145»U KI r knr........................................... $7C*® '

íea, csokoládé, fedvé 
cognac legolcsóbb drbon

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a jancsó Kd'mdn és társai asztalos áwgyárdból

THarozsán János

,, »MS» ufc- .aíuumrnMmo
Prima

es nyíri József 
asztaios-meser urak kiléptek,

Porosz kőszén
Aims 60s, ssiosi lom 

ha sióm tti a. IéMés ezentúl ezen üzemet kibővit e BÁRCZi-U. 3. SZ. 
alatt továbbra a sajot nevem alatt folytatom.

Minden e szakm ha vágó munkákat a 
legjobb kivitelien es jutányos 

árban vádolok. Tiszteletid

a JancsöKblmäftaszfiaios'mester.Bärcl-u.S ft

inagy választékban fegolcsób 
ban beszerezhető

C^g' O " G
MiíÉssláCier a

HIOM MrisnpHlryliizMn
BÁDOGOS-UTCA 1, TISZAPALOTA

liNaisi! Uiäonsoa!
mw H ti [éri nk [iswnuüe!

■

m

■

j ispoláiy-utca 3 b. Telefon 785-
ttiffl • M: Aa<»**4rfT9?Z3t WWKnrVW.W

Csak 10 i «ni Cl

* A-
1 pár i-a selyemharisnya hátul varrott . . .
/ pár Opál cérna-fátyolharisnya .....
1 drb Selycmnyakkendű, nem horgolt . . .

A harisnyák minden színben

. K 65.000'— 

. K 46.000’— 

. K 15.000 —
kaphatók

li ÜigyÄimSäre g 8 H C

V ó ii (»({• H»ub ■ 
9»r.t-, H >g :«• Ci tail-
lit páriám és pouder 
ktilőn egec-1 gvk Odoro- 
ttrjfci T nugliscn-fele,
Kai derma á krém és 
pouder, O j 1 szappan, 
Colgatt-.s DofO va sz p- 
pan, 0801, Kaí#donl 

; levoicfióbban beszeiezhitők 3
ŐRZŐ drofiueriabas

» Ittc-lelca 42. st
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I Soós András
j elsóren íi úri szabónál melérkeztek

a legszebb tavaszi sző- 
vetujdonságok angol- és 
más külföldi szövetben 
nagy választék.

Étiül és iptiaiEi épült)
Verböczi-utca 2. szám.

INGYEN SALAK 
azonnal hordható a« 
Arany Bika udvaráról

; Elsőrendű kárpitos
£3SABó JÓZSEF 'Varga - utca 1. 
sz ., Szent Anna-utca sarok 
KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

-•v.*eea

'Poloskát
a svábból?arat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
' a szaba iahnazott fé-

regirt óval. Olcsó 
árban kap­

ható

sí ern
fcstékiizl tíóen, HIAC-U.10. 

Bikávcl símben.
GaraMólt minőié ,u patkány <?s 

Ifgériitó állandóan nagy raktár 1

Mittaitit failalliztatí iiihütimlílS iMtt:
(SzmI Anna-u. 19.) Ve«z tiad háztartási és lakberendezési tárgyakat Bitó- 
md'iyba elf agai, köt vetít. — Kaphatók: képek, egy kukorica daráló gl

rr

b£nsily ®canyfséfbe« 
lapttttS oyomdáj», Varga-eke 5

"V: ■' ’ ' ' • - :V;i tv' - ‘

ÜMhafestósbeü
vegytisztitásban és mosásban

teilen
Értékesebb 
ruhákat feie- 
lősséggel 
vádal

fírany-@ika
mozi bal ar ai

LEGSZEBB LEGOICSÓBB <%, LEGJOBB

FÉRFIRUHfl SZÖVETEK
hugi eä mm o. m mmli b.

Svájci Pikó és Pedél

H

Hői szalmoliDlapoK
80-tól 120 w* K-lg. PIAC UK

A Bika szálloda mellett'
ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K-

I

I

. ■» ! 
' .'fi !

h|

Síi

Minden 
takarékos 

asszony e . 
Végjte - Áti- g

xéjábaezt ||, 
tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden dobos sarkában pörkölt szemeskávé van l
■ao IBHifeWM

A i *
——



TIZ A NT ULI HÍRLAP
1925 március 22.

Öt Is®ban olvaisäk az Ön aprcMuctepét, melyei korjnáért
felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyeiertís, Hajdú- 
föld vagy Tiszántúli Hírlap kiadó hír atat^ati vagy a Hegedűs és Sán­
dor R. T. (Piacú. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u 24.) könyves- 
boltiénak pénztáránál. - Altatni apióhirdetes 10 szóig 8000 korona, 
tníndt n további szó 800 korona — Vastagbetüvel szeoett apróhirdetés, 

levelezés és kereskedttml apróhirdetés dija duplán számittatik
---------3 kt:^«rt'#eSí2a-:rtBií2a**v.

Kiadó ? utcai szoba, előszoba kony

AJÁNLAT
L j mészárszék! Tisztlettel ér-tesi 

lem a n. é. közönséget, bog?- Mn 
róthy György 47. sz. alatt naponta 
fris húsok kaphatok. 1. m.-lius 
ezer, 11. m.-hus 16 ezer, 1. borjúhús 
:gl ezer, II. borjúhús 22 ezer. Becses 
pártfogásukat kéri Bihari János me 
szaros. ,

FIGYELEM! Elsőrendű kuglizo 
piai. n mai napon megnyitottam. - 
Elsőrendű Szent annapusztai borok 
kaphatók Szennyese Imre, vendég 
[ős, Kinizsi-u. 54.

Bizalmas természetű magánügye­
ket. család ügyeket « legnagyobb 
titoktartás melleit intéz Nagy Lajos 
ügynöksége, Vcres-u. 9 , L336

FizetésképUdcn "egyének békés ki- 
t gyeztotésér. intézi Nagy Lajos ügy 
nöksége. Vercs-u '■>. h‘A-'u

Házi bor erős, liszla, literenkmt is 
kapható. 18.000. Böszörményi-ut 45.

179
Gombok álhit zását jutányosán vál­

lalom. Péterfla 62. szám.
A Fchérló étterem árai: (Hunyadi 

utca' 1. szám.) — 4 fogásos menü 
16,000, 2 fogásos vacsora menü laOOO 
Naponta választékos villás reggeli 
v.cna reggeli 400. Egy pohár sör 
4100, 1 liter kecskeméti bor 18.000 
korona. — Tisztelettel: Gazdag 
József vendéglős.

Ecetes és vizes uborga kapható 
úri háznál, kiseb bt ételekben is. 
Meszena-utca 26. Nagy Lajosné. E412 

Pénze után legmagasabb kamatot 
ízet, Nagy Izajos áru- és ingatlanfor 
galmi vállalat. Veres-utca 9. E411

Mansz szövőjében, Burgundia 1. sz. 
alatt legjutányosabban kapható min 
den féle vászon-, len- és pamut áru. 
Berszövéshe kendert, lent. gyapjúi 
(- pamutot válfilunlt. H1.20

Jó házi koszt kapható heti 130 ezer 
koronáért. Arany János 61. (pince.

E465
Kiadó 10 hold föld, azonnal átve 

hető. Jó, fekete, a város alatt. Rzr. 
pességi-utca 19- ,

35 éves intelligens, jó megjelenésű 
nő házvezetőnőnek menne, hasonló 
álásban már volt, a háztartás min- 
„ií is ágában jártas, falura is, mivel 
gazdaságban már volt. Cím a kiadó
ban. , ..... *,n*

izetárképleten sé go előtt könyveit 
rendbe hozom. Megkeresések .Disz­
krét“ jeligére Független Újság ki­
adóba. T’160

Bérszántást olcsón vállalok tetszés 
• /.érinti mélységben. Cím a kiadó­
ban.

Perzmszőnyegek, legfinomabb Őri 
,i-itiml anyagból legolcsóbban, lég­
iói* kivitelben Lőrincnek Szobosz- 
U.i-ut 11 b. Javítások, tisztiások vál­
laltatnak. ^ E463

fíépamag, kékkő, vas- és köté"áruk 
,, legolcsóbban beszerezhetők Mező­
gazdák Hitelszövetkezetében. Csapó- 
litea 28., az udvarban jobbra. E450 

..Bélyegothon" Fii vázként utca 14. 
Emelek Külföldi bélyegekből dús 
választék. E461

ha, mellékhelyiséggel, azonnal. Var­
ga-utca 27. 189

Egy szoba konyhámat elcserél­
nem két szobás, konyhával. Pereces­
utca 18., hátul az udvarban. FI57

Kél személyes bútorozott szoba ki­
adó. Thaly Kálmán-utca 3. sz. H125 

Kirdó családi ház, Árpádtér közeié 
ben, szoba, konyha, nyári konyha, lta 
mara. pince. Villany\ i ágitás. Érte 
kozni Dembinszki-u. 10. 198

Belvárosban kiadó egy ház. Cím a 
kiadóban. 219

Ségy milliót adok annak kölcsön, 
ki egy szoba. koTávhis lakást ad. Hü­
velyes-utca 6., keresztépület. H132 

(ideihelyiség, forgalmas helyen — 
azonnal kiadó. Csapó-utca 84. Hl27 

Bútorozott szoba, bútorozott kony­
hával ápr. 1 töl gyermektelen család 
mik kiadó. Bákóczi-u. 55. FI63

Rakovszky-utcai kis szoba, kony­
ha bútorra] átadó. Cím a kiadóban.

201
Bútorozott szoba április 1-re ki­

adó. Szóebenyi-u. 11., földszint. H129 
Bútorozott szoba két ággyal kiadó 

Varga-utca 6. 5i kajtó. 200
Modern lakás kettő szobás, bntoro 

zott kiadó. Hüvelyes 10.. emelet. 202 
Szoba konyha, mellékhelyiségből 

álló lakás bútorral átadó. Cím a ki­
adóban. 207

Egy lakás egy miliő ötszázezer ko 
rónáért átadó. Cím : Fósalaki hen­
tes Petőfi-tér. 206

Egy szobás kovyhás lakást kevés 
lelépése] keresek. Cím a kiadóba. 204 

Egy kétágyas bútorozott szoba ki­
adó, Szent Anna 41. 205

KERESLET
25 millióval egy jó menetűi üzlet­

hez társ kerestetik. Biztos megélhe­
tés, Ciin a Tiszántúli Hírlapnál. 186

ÁLLÁST K£RE$

vas
nyelvben társalgásban iskolai tár-

ÁLLÁST KAP

litíiiEliWtó
óriási választékban kaphatok

őrülteid £dalf és lá^sa
férfiTuhaáruhdzában 1_KUier^Llom meUe tt
------------------- ----------------- Teljes fiiszerberendezes eladó. Hat.

van-ntca 55. sz. _ . E474
Hentesberendezés eladó. Cim az 

Egyetértésben. E47S

Gyakorlott pénztáros kisasszony 
délelőtti órákra azonnali belépésre 
felvétetik. Szent Anna-u. 10. E457

Szobaleány, feltétlen megbízható s 
megjelenésű felvétetik. Kossutli-utca
ni sz, 191

' (j GYES FI U cipésztanulónak 
fizetéssel felvétetik. Czina, Ceglvd-
utca 9. 1 .*

Intel!, deutsche Erzichrin mit scho­
nen Jahres Zeugnisse suhet Stelle für 
-( april. Susann Helfer Árpád-tér 1. 
Bei Herrn Bcko Barna Apotheker.^

Jó bizonyítvánnyal rendelkező ni- 
inet, nevelői ő felvétetik Arany Já 
Bos-u. 39., emelet. „El16

Fodrászsegéd jó munkás, idősebb 
felvétetik a Corzóba. HL3°

Keresek vidékre 40 éven felüli 
gyermektelen keresztény nőt trafik - 
elárusitáshoz fix vagy percent re, tel 
jes ellátással. Cim a kiadóban. FT61 

Kenyeres leány azonnali belépésre 
kerestetik a Royal kávéházba. F159 

Egy jobb tin szabó tanulónak l'elvé 
jetik. Méiiusz-tér 4. sz. E467

Tanuló, négy középiskolát végzett 
jó hzból való fin tanulónak felvéte­
tik Werner Sándor uridivatháza — 
Piac 72. F153

Könyvelést jutányosán vállalok, 
megkeresések „Mérlegképes“ jeligé­
re Fiiggexlen Újsághoz. F162

Mérlegképes könyvelő és levelező, 
kinek jó praxi a van r adóügyekben 
is jártas, állandó állást keres. Meg­
hívásokat ..Megbízható“ jeligére az 
E> 1 értéshez kérek. E466

Német-magyar oki. tanítónő elemi 
polgári iskolásoknak német

na
bet-u. 61.

ELADAS

vak tanításéval alkalmazást, keres.
Ajánlatot „Német nyelv“ jeligével a 
Bajduföldhöz. H137

3Lií* kaía«Mza*oHbT»n
(Pi»c vlca 26. Passage) le/yn.-bh 
»ódul kcd pák k pd tó: Sely»m ka- 
hpok 2o-i% oo.o iko-oná^r!. Mi -
itnnrmü aj a k i t á s t elvállal |
Egy komplett háló, nszalsparhort 

és más bútorok eladók. Péterfia-utcn
E471

Vj egy szoba, konyha mgy udvar- 
ortlel, esetleg is. ál ló is kiadó, azon- 

beköltözhető. Értekezhetni Erzaé-
H53

ifsaertpranm wwsBCT
aszták. E461 g w* ■ m

lakás, üzlet $ Erre Senki sem
Fagy lelépést, vagy békebeli ház- 

I ért. fizetek ké;-vagy három szobás 
lakásár; a központban. 1 .i!ckezheir,i 
h-hüj Kandia utca 4 b. aalt. 100 

Kiadó a főtéren üzlethelyiség. Cim 
;■ kiadóban.

IrodúnaJí vagy taníerenmuk al­
kalmas helyiség Kandi.- u. 4 b. ki 
adó. Érdeklődni lehet, ugyanott eme­
lete», F103

Sajó készítmény!
190i» -so he-. I i iv.-S’olt segro 

3SO oce 3•», fí V •evro epü ’»'J -will 
240,0 o k >. 1». rí í U zos s» ro fii 

Ezen kívül a le i-.-at b ■ - v e

tdppsi
Cipó I a c k orral 

- jobb fi f, női é cr It d 6 •
kapható . U breenn vá os lepő leső b cipó beszar ési forrása

& ffő$di e vő j :em, iPiac 83.
Miit k apók a megrendelő kívánsága szerint készülnek

VEGYES
Egy jó házból való fiatalember 

megnősülne, Lőwy József Balmazúj­
város. Kalandorok kíméljenek. 11121 

Kismacson a Dragota-fólo birtok­
ból 18 és 20 hold elsőosztályu föld 
részletekben is előnyösen eladó. Dr. 
Péc.'i ügyvédnél, Verbőczy-utca 2 191 

AneHa jeligére levél ment a ki­
adóba. E456

Huncut a lány jeligére leve] van 
az Egyetértésnél. F/450

Bor. saját termelés, az ismert mi 
nőségii bnkaros, literenklnt kapható 
csak 16.000, vasárnoponkint. Porosz 
]ay-nt 53. F/47,1

Varrógép jókarban lévő (Singer) 
szivarba jó, kifogástalanul varr —
1 millió 200000 ívért eladó. Kölcsey u. 
5. balra í. ajtó. Csapó-u. mellett.

Autó eladó — üzembiztos 6 üléses, 
fuvarozásra alkalmas Mathis gyárt­
mány teljes felszereléssel, 8 pótgumi­
val — 45 millióért. — Megtekinthető 
Arany Bika garázsban. 125

Eladó családi ház. 2 szoba, konyha, 
el szoba. Lakó nincsen, vízvezeték és 
villany bevezetve. Ugyanott 4 darab 
sonka is eladó. Csillag-utca 75. E43» 

Tölgyhasábfa 4 öl ölenkint 680.000 
N eladó. Varga-utca 11. H123

Hálószoba, szalongarnitur. gyrer 
mekágy, heneser. ágyak eladók. Hu­
nyadi-utca 12. F469

Károly Ferenc József-ut 50. sz. a. 
1450 négyszögöl beültetett sző lő és 
gyümölcsös, két szoba konyhás be- 
l:ö'főzhető lakással, tengeri góréval 
]< dvező fizetési feltételek mellett el 
adó. Értekezhetni Szent Anna utca 

emelet. E454
Vályog. nagyobb mennyiség el­

adó Vasöntöde, Szoboszlói-ut. Hl23 
TÁraáns gyermekkocsi eladó. Sziv- 

utca 53. 203
Házhelynek 7573 négyszögöl föld 

Létai-utca 27. eladó. Csapó-utca 30.
F. 468

Eladó ray jókarban levő bosszú cí 
linder bőrvarrásboz ér. egy ványoló 
gép. Cim Hajdubagos 326. sz. E470

ki és be'elé nyíló és
ntilos ob’ffikok
különböző mérlek ben 
jutányos
dóin

íibnn állan 
raVt r n tartok

Jancsi E^l^án
asztalos árnnyá', BÁRCZf-U. 3

modernGóbién, -- a tv anetz

j HU|*i»Uä W38W4I,
I oBeaBBrosBBemaaKsrur.Sill-.--vrv/.mf. 
fuey képekre, v a I s m i n t j 
: tálcákra nagy választékban
l Kampe!
( Rákóci-ulca ti. — képkera ező üveges j

íe Ili \im\ ail
amig ti cg nem náite

ff. nihöly kalapos
női- és férő kalap nagyra tárat, 
Csapé-utca 17 (-zi iiá i-á járó)

Ahol legdi atoséboforrná juttnyo- ! 
sa ■ kapha ó y Nőt* és f fi kalap 
el v -f>.í)k sjskszerüert Készül - ek.

Kja-Tymrefiíizx'.'í1: n-'.-masiMas.

21. sz.
Gazdálkodóknak alkalmas családi 

ház elköltözés miatt kedvező fizetési 
fi-itetelekkel eladó. 4 szoba istálló, 
3 udvar slb., azonnal átadó. Mél hisz- 
tér 7. sz. E473

Fűszer és cscmcgcüzlct áruival és 
berendezései azonnal eladó. Cim a ki 
adóban. 20S
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